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Nefes Engelliler Sosyal Tesisi
üyelerinden yeni yıla coşkulu kutlama

“Renklerle Kurulan Köprü”
sergisi Ankara’da açıldı

TÜİK: İşsizlik oranı
kasımda arttı

“Barınmaya
9 bin 300 TL, gıda için
kişi başı günlük 89 TL”

Yılbaşı kutlamaları
kapsamında bazı yollar

trafiğe kapatılacak

“Yapay zekâ, Hepatit alanında da
köklü dönüşüm sağlayabilir”

ABB’den bakımevi açıklaması

Türkiye bu yıl 53 bin 262 depremle 
saatte 6 kez sarsıldı

ABB’den Karataş Hayvan Bakımevine ait olduğu iddia edilen görüntülere ilişkin yapılan açıklamada, “Söz konusu iddiaların
tüm yönleriyle aydınlatılması amacıyla Büyükşehir Belediyemizce 25 Aralık tarihinde derhal teftiş süreci başlatılmış,

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından da 26 Aralık’ta birim yetkilileri hakkında re’sen soruşturma açılmıştır” denildi.

“Türkiye son 25 yılın
en sert tarımsal

küçülmesini yaşıyor”

ABB yılbaşı gecesine hazır Ulucanlar Cezaevi Müzesi bu yıl 
500 bini aşkın ziyaretçiyi ağırladı

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Karataş 
Hayvan Bakımevi ve Rehabilitasyon Merke-
zi’ne ait olduğu iddia edilen görüntülerle ilgili 

25 Aralık’ta teftiş süreci başlatıldığını, Ankara Cumhu-
riyet Başsavcılığının ise 26 Aralık’ta birim yetkilileri 
hakkında re’sen soruşturma açtığını bildirdi.

ABB, Karataş Hayvan Bakımevi ve Rehabilitasyon 
Merkezi’ne ilişkin bazı sosyal medya hesapları üzerin-
den ortaya atılan iddialarla ilgili yazılı açıklama yaptı.

“Dokuzolmaz” kullanıcı adıyla sosyal medyada fa-
aliyet gösteren A.K’nın paylaşımlarına ilişkin inceleme 
yapıldığı belirtilen açıklamada, söz konusu paylaşım-
ların belediyeyle herhangi bir ilgisinin bulunmadığının 
tespit edildiği kaydedildi.

A.K’nin 19 Aralık’ta tesise gelerek, tüm ziyaretçiler 
için zorunlu olan ziyaretçi defterini imzalamayı reddet-
tiği, tesis kurallarına aykırı şekilde izinsiz gezmek is-
tediği ifade edilen açıklamada, bunlara ilişkin kamera 
kayıtlarının merkez bünyesinde bulunduğu bildirildi.

Hayvanları Koruma Kanunu’nun 17. maddesi kap-
samında 25 Aralık’ta saat 16.30’da Karataş Hayvan 
Bakımevi ve Rehabilitasyon Merkezi’ne ait depoların 
Tarım ve Orman Bakanlığı yetkililerince denetlendiği 
aktarılan açıklamada, yapılan incelemeler sonucunda 
herhangi bir olumsuzluğa rastlanmadığı vurgulandı.

Açıklamada şunlar kaydedildi: “Söz konusu iddiala-
rın tüm yönleriyle aydınlatılması amacıyla Büyükşehir 
Belediyemizce 25 Aralık tarihinde derhal teftiş süreci 
başlatılmış, ayrıca Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı ta-
rafından da 26 Aralık tarihinde birim yetkilileri hakkın-
da re’sen soruşturma açılmıştır. Öte yandan, yürürlükte 
bulunan Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği hüküm-
leri gereğince, tıbbi atıkların insan ve çevre sağlığına 
zarar vermeden bertaraf edilmesine ilişkin tüm işlemler, 
yalnızca Bakanlık tarafından yetkilendirilmiş kuruluşlar 
aracılığıyla gerçekleştirilmektedir. Bu kapsamda gö-
revliler tarafından, her sabah saat 09.00’da barınaklara 
gelinerek tıbbi atıklar, barınakta görevli personelden tu-
tanakla teslim alınmaktadır.”

“KAMERA KAYITLARI MEVCUT”
Olayın gündeme geldiği tarihten bu sabaha kadar, 

Karataş Hayvan Bakımevi ve Rehabilitasyon Merke-
zi’nden herhangi bir tıbbi atığın dışarı çıkarılmadığı 
bilgisi verilen açıklamada, “Bu hususa ilişkin kamera 
kayıtları da mevcuttur. Söz konusu uygulamanın nedeni, 
Karataş Hayvan Bakımevi’nde hayvanların uyutulduğu 
yönündeki iddialara açıklık getirilmesi amacıyla, Tarım 
ve Orman Bakanlığı’na başvurularak ilgili hayvanların 
akredite laboratuvarlarda toksikolojik inceleme yapıl-
mak üzere otopsiye gönderilmesinin talep edilmesidir. 

Bu sabah itibarıyla Bakanlık yetkilileri merkeze gelmiş 
ve gerekli numuneleri alarak resmi süreci başlatmıştır.” 
ifadeleri kullanıldı.

Yürütülen soruşturma kapsamında, videonun Kara-
taş Hayvan Bakımevi’ne ait olmadığı, görüntülerin 3-4 
yıl önce Ankara’da faaliyet gösteren özel bir kliniğe 
tıbbi atık almaya gelen araca ait olduğunun belirlendiği 
aktarılan açıklamada, olayla ilgili, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı’na suç duyurusunda bulunulması için iş-
lemlerin başlatıldığı bildirildi.                                  (AA)

Toplum sağlığını etkileyen Hepatit virü-
sünden, toplumsal farkındalık ve erken 
teşhis ile en az zarar ile kurtulmanın 

mümkün olduğunu belirten uzmanlar, bu ko-
nuda bilinçli olmaya dikkat çekiyor. Toplumsal 
farkındalık için konuştuğumuz Dr. Abdurrah-
man Yurtaslan Onkoloji Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Tıbbi Mikrobiyoloji Laboratuvarı 
uzmanlarından Dr. Neşe İnan, “Özellikle hepa-
tit B ve hepatit C enfeksiyonları belirti verme-

den kronik karaciğer hastalığına ilerleyebilir 
bu nedenle “sessiz ilerleyen” hastalık olarak 
bilinir.  Kronik hepatit hastaları herhangi bir 
şikayetleri olmadığı için ancak evlilik öncesi, 
ameliyat öncesi veya askerlik öncesi gibi ta-
rama testlerinin sonucu ile tanı alırlar. Hepatit 
testleri ile hepatit tanısı alan hastaların aile ve 
yakınlarının da test edilmesi, gerekli ise aşı ve 
tedavi alması bulaşıcı olan bu virüslerin yayıl-
masını önleyecektir.” dedi.              Sayfa 2’de

Ankara Emniyet Müdürlüğü, yılbaşı kutla-
maları dolayısıyla bugün kent merkezin-
deki bazı yolların programlar sona erene 

kadar araç trafiğine kapatılacağını duyurdu. An-
kara Emniyet Müdürlüğünden yapılan açıklama-
ya göre, bugün saat 18.00’den itibaren, Atatürk 
Bulvarı’nın Sıhhiye Orduevi ile Akay Kavşağı 
arasında kalan bölümü, GMK Bulvarı, Milli Mü-
dafaa, Aşkabat (Bahçeli 7’ci Cadde) ve Bestekar 
caddelerinin tamamı trafiğe kapatılacak.

Kızılırmak, Olgunlar, Selanik, Tunalı Hilmi, 
Azerbaycan (Bahçeli 3), Yüksel, Sakarya, Kum-
rular, Tunus ve Tuna caddeleri de araç trafiğine 
kapalı olacak. Ziya Gökalp Caddesi’nin Kolej ile 
Kızılay Kavşağı arasında kalan bölümü de araç 
trafiğine kapatılacak. İnkılap, Konur, Karanfil, 
Bilge, Bülten, Çığır ve Bayındır sokakları da tra-
fiğe kapalı olacak. Açıklamada, 31 Aralık akşamı 
ihtiyaç olması halinde, Oğuzhan Asiltürk, Meş-
rutiyet, Filistin, Polonya, İran, Arjantin ile Kuleli 
caddelerinin tamamının programlar sona erene 
kadar araç trafiğine kapatılacağı bildirildi.    (AA)

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı, yardıma muhtaç mül-
teci kadınlara cinsel saldırıda bulunduğu öne sürülen 
sanığın 35 yıla kadar hapsini istedi.

Başsavcılıkça hazırlanan iddianamede, sanık Sadettin K’nin 
2014 yılında Umut Hayır Mağazası adında bir işletme kurdu-
ğu, bu işletme aracılığıyla ihtiyaç sahiplerine yiyecek, giyecek, 
kömür, kırtasiye gibi temel ürünler sağladığı, müştekilerin de 
erzak yardımı almak amacıyla işletmeye gittiği belirtildi.

İddianamede beyanlarına yer verilen müştekiler F.M. ve 
S.H.M, yıllar önce Suriye’den Ankara’ya geldiklerini, Umut 
Hayır Mağazası’na erzak yardımı almak amacıyla gittiklerinde, 
sanığın kendilerine cinsel saldırıda bulunduğunu aktardı.

Sanığın her iki müştekiye de “sana para vereyim, benimle 
birlikte ol” teklifinde bulunduğu belirtilen iddianamede, teklifi 
kabul etmeyen müştekilerin yardıma muhtaç olmaları nedeniy-
le 5-6 yıl boyunca birçok kez mağazaya gittikleri, her defasında 
cinsel saldırıya uğradıkları kaydedildi.                              (AA)

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), kasım 
ayında işsizlik oranının bir önceki aya göre 
0,1 puan artarak yüzde 8,6 seviyesinde ger-

çekleştiğini açıkladı. TÜİK, Kasım 2025 dönemine 
ilişkin iş gücü istatistiklerini açıkladı. Buna göre; 
15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı 2025 
yılı Kasım ayında bir önceki aya göre 54 bin kişi 
artarak 3 milyon 98 bin kişi oldu. İşsizlik oranı 0,1 
puan artarak yüzde 8,6 seviyesinde gerçekleşti. 
İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 7 iken, kadınlarda 
yüzde 11,8 olarak tahmin edildi. İstihdam edilen-
lerin sayısı 2025 yılı Kasım ayında bir önceki aya 
göre 75 bin kişi artarak 32 milyon 737 bin kişi, is-
tihdam oranı 0,1 puan artarak yüzde 49,2 oldu. Bu 
oran erkeklerde yüzde 66,8 iken, kadınlarda yüzde 
31,9 olarak gerçekleşti. İşgücü, 2025 yılı Kasım 
ayında bir önceki aya göre 128 bin kişi artarak 35 
milyon 834 bin kişi, işgücüne katılma oranı ise 0,1 
puan artarak yüzde 53,8 olarak gerçekleşti. İşgücü-
ne katılma oranı erkeklerde yüzde 71,8 iken, kadın-
larda yüzde 36,2 oldu.                                    (DHA)

CHP Bursa Milletvekili Orhan Sarıbal, 
Türkiye’nin son 25 yılının en sert tarım-
sal küçülmesini yaşadığını belirterek, 

tarım küçülürken ekonomideki büyümenin sür-
dürülebilir olmadığını vurguladı.    Sayfa 4’te

BİSAM’ın araştırmasına göre 2026’da 28 
bin 75 TL asgari ücretle dört kişilik ai-
lede kişi başı günlük gıda harcaması 89 

TL’ye düşüyor, barınmaya ayrılabilen pay ise 9 
bin TL’de kalıyor.                              Sayfa 5’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkent’te gü-
venli ve huzurlu bir yılbaşı gecesi geçirilmesi için tüm 
önlemleri aldı. ABB’nin hizmet birimleri yılbaşında 

da 24 saat görev başında 
olacak. Başkentliler 31 
Aralık gecesi her türlü ta-
lep ve bildirim için Baş-
kent 153 Çağrı Merke-
zi’ne ulaşabilecek. Olası 
acil durumlara anında 
müdahale için AKOM’da 
kriz masası oluşturula-
cak.  Sayfa 2’de

Yenimahalle Belediyesi’ne bağlı 
Nefes Engelliler Sosyal Tesi-
si’nin 570 üyesi, Bener Çarşı-

sı’nda düzenlenen yılbaşı etkinliğinde 
yeni yılı büyük bir coşkuyla kutladı. 
Renkli görüntülere sahne olan etkin-
likte engelli bireyler, programa katılan 
davetlileri kapıda yeni yıl hediyeleri ile 
karşıladı.

Yılbaşı pastasının kesilmesiyle 
başlayan etkinlikte, Nefes sakinleri 
öğretmenleriyle birlikte hazırladıkları 
özel gösterileri sahneleyerek izleyici-
lerden büyük alkış aldı. Gösterilerin 

ardından engelli bireyler, müzik eş-
liğinde doyasıya dans ederek yılbaşı 
sevincini yaşadı. Her fırsatta engelli bi-
reylerin sosyal hayatta aktif yer alması-
nın önemine vurgu yapan Yenimahalle 
Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Engelli 
vatandaşlarımızın yaşamın her alanın-
da mutlu, üretken ve güçlü bireyler 
olarak yer alması bizim en büyük ön-
celiğimizdir. Yenimahalle Belediyesi 
olarak engelleri birlikte aşmak, daya-
nışmayı büyütmek ve herkes için eşit 
bir kent oluşturmak için çalışıyoruz.” 
dedi.                            (Haber Merkezi)

Afet Yönetim Uzmanı Doç. Dr. Bülent Özmen, “Bu yıl meydana ge-
len deprem sayısına baktığımızda 53 bin 262’ye ulaştığını görüyo-
ruz. 2025 yılında 4 büyüklüğünün üzerinde 437 deprem meydana 

geldi. Bu tablo bize, Türkiye’de ortalama olarak her gün 4 büyüklüğünde 
bir deprem, yaklaşık 15 günde bir 5 ve üzeri, 73 günde bir de 6 ve üzeri 
büyüklükte bir deprem meydana geldiğini gösteriyor. Verilere baktığımız-
da Türkiye’nin saatte ortalama 6, günde ise 146 depremle sarsıldığını söy-
leyebiliyoruz” dedi.                                                                     Sayfa 4’te

“Renklerle Kurulan Köprü: Türkiye’den Ye-
tenekli Çocuklar Bulgaristan’ı Çiziyorlar” baş-
lıklı sergi Ankara’da açıldı. Bulgaristan Haber 
Ajansı (BTA), Bulgaristan’ın Ankara Büyükel-
çiliği, Nasrettin Hoca Bilim ve Sanat Merkezi 
ile Balkan Göçmenleri İktisadi Araştırma ve 
Sosyal Yardımlaşma Vakfı (BİSAV) işbirliğinde 
“Renklerle Kurulan Köprü: Türkiye’den Yete-
nekli Çocuklar Bulgaristan’ı Çiziyorlar” başlıklı 
serginin açılışı BTA Ankara Bürosu’nda gerçek-
leştirildi.                                             Sayfa 8’de

Başkent’te 1925 yılında Türkiye Cumhuriyeti’nin 
ilk hapishanesi olarak inşa edilen ve 2011’de müze 
olarak ziyarete açılan Ulucanlar Cezaevi Müzesi, 

bu yıl 500 bini aşkın ziyaretçiyi ağırladı.         Sayfa 3’te



• Hepatit denildiğinde toplumda genellikle sade-
ce Hepatit B ve C biliniyor. Oysa farklı tipleri de var. 
Sizce bu bilgi eksikliğinin en önemli sonucu nedir?

Sadece karaciğeri hedef alan virüslerin neden oldu-
ğu karaciğer hastalığına hepatit denir. Hepatit virüsleri 
genellikle benzer klinik tablolara neden olmakla birlikte 
son 30 yılda klinik öneme sahip farklı özelliklere sahip 5 
farklı virüs tanımlanmıştır. Hepatit virüslerinin neden ol-
duğu enfeksiyon hiçbir belirti vermeden seyredebileceği 
gibi akut (kısa süreli) veya kronik (uzun-süreli) enfeksi-
yona neden olabilirler. Bu virüsleri tanımlamanın hepatit 
olup olmadığınızı anlamanın tek yolu kan örneğinden 
yapılan testlerdir. Ağız-dışkı yolu ile bulaşan enfeksiyöz 
hepatit adı verilen HAV virüsü ile kan ve cinsel temas-
la bulaşan serum hepatiti olarak bilinen HBV virüsünün 
keşfinden sonra HCV, HDV, HEV virüsleri tanımlanmış-
tır. Toplumda hepatit denildiğinde genellikle sadece he-
patit B ve hepatit C enfeksiyonlarının bilinmesinin nede-
ni, HBV ve HCV’nin kronik uzun süreli enfeksiyonlara 
yol açması tedavi edilmezse siroz, karaciğer kanseri ve 
karaciğer yetmezliği gibi ölümcül komplikasyonlara ne-
den olması olabilir. HAV virüsüne karşı güvenilir bir aşı 
mevcuttur. HAV virüsü genellikle HAV ile enfekte kişi 
ile yakın temas veya HAV bulaşmış (kontamine) gıdala-
rın ve içeceklerin tüketilmesi sonucu ağız-dışkı yolu ile 
bulaşır. HAV virüsünün neden olduğu Hepatit A, genel-
likle hafif seyirli, birkaç hafta veya birkaç ay içinde ta-
mamen iyileşir. Ancak yaşlılarda, kronik karaciğer has-
talığı gibi altta yatan başka ciddi hastalığı olan 
kişilerde karaciğer yetmezliği ve ölüme 
neden olabilir. Ülkemizde çocukluk aşı 
takviminde HBV gibi HAV aşısının da 
yer aldığı ve HAV enfeksiyonlarından 
koruduğunu bilmek önemlidir. HD-
V(Delta) virüsü sadece HBV enfek-
siyonu olan hastalarda hepatit tab-
losuna yol açar ve siroz, karaciğer 
yetmezliği, kanseri gelişme riski tek 
başına HBV enfeksiyonuna göre çok 
daha yüksektir. HBV pozitif saptanan 
her hastaya HDV testinin yapılması ve 
hepatit D tanısının konması bu hastala-
rın takibi açısından çok önemlidir. Tüm 
yeni doğanların HBV’ye karşı aşılanmasının 
hepatit D’den de koruyacağını bilmek çok önemli-
dir. HEV virüsü de kontamine su ve gıdalardan bulaşan 
akut hepatitin en önemli nedenidir. Özellikle hamilelerde 
ve kronik karaciğer hastalığı olan kişilerde ölümcül en-
feksiyona yol açabilir. HCV ve HBV dışında diğer hepa-
tit virüsleri hakkında bilgi yetersizliği bu virüslere bağlı 
enfeksiyonların önlenmesi, tanısı ve tedavilerinin yeter-
sizliğine sonuçta ciddi komplikasyonlara yol açabilir.

• Hepatit çoğu zaman “sessiz ilerleyen” bir hasta-
lık olarak tanımlanıyor. Bu sessizliği kırmanın yolları 
neler olabilir?

Özellikle hepatit B ve hepatit C enfeksiyonları belir-
ti vermeden kronik karaciğer hastalığına ilerleyebilir bu 
nedenle “sessiz ilerleyen” hastalık olarak bilinir.  Kronik 
hepatit hastaları herhangi bir şikayetleri olmadığı için 
ancak evlilik öncesi, ameliyat öncesi veya askerlik ön-
cesi gibi tarama testlerinin sonucu ile tanı alırlar. Hepatit 
testleri ile hepatit tanısı alan hastaların aile ve yakınları-
nın da test edilmesi, gerekli ise aşı ve tedavi alması bula-

şıcı olan bu virüslerin yayılmasını önleyecektir.  
“BU HASTALIĞA                                                     

KARŞI AŞI ÇOK ÖNEMLİ ARAÇ”
• Aşıların, hepatit ile mücadeledeki rolünü nasıl 

değerlendiriyorsunuz?
Hepatit aşıları ile birincil korunma her zaman tedavi-

den daha önemli ve etkin bir yöntemdir. HAV, HBV ve 
HEV’e karşı etkili aşılar mevcuttur. Ülkemizde HAV ve 
HBV aşısı çocukluk aşı takviminde yer almaktadır, ço-
cuklara ve riskli gruptaki yetişkinlere ücretsiz olarak uy-
gulanmaktadır. Toplumda yüksek oranda HBV aşılaması 
ve bu oranların sürdürülmesi ile hepatit B enfeksiyonu, 
HBV’ye bağlı kronik hepatit, siroz, kanser ve HBV iliş-
kili ölümler büyük ölçüde önlenebilmektedir. Dünya ça-
pında yüksek oranda HBV aşılaması ile Dünya Sağlık 
Örgütü (DSÖ) eliminasyon hedefine uygun şekilde hem 
HBV hem de HDV (delta)’yi eradike (enfeksiyonu yok 
etmek) etmek mümkündür.

• Karaciğer sağlığı, hepatitin ötesinde de kritik. 
Hepatit hastalarına günlük yaşamda dikkat etmeleri 
gereken en temel şeyler neler?

Hepatit hastaları hastalığın seyrinin ve tedavi takibi-
nin yapılması (kan testleri, karaciğer fonksiyon testleri, 
ultrason vb.) için enfeksiyon hastalıkları veya gastro-
enteroloji bölümlerinde düzenli kontrollere devam et-
melidirler. Tedavi konusunda uzmanlarının önerilerine 
harfiyen uymalıdırlar. Hepatit hastaları çevrelerindeki 
kişilere hepatit virüslerini bulaştırmamak için virüsün 
bulaş yoluna göre gereken önlemleri almalıdırlar. Aile 
üyeleri ve yakınları Anti-HBs antijeni negatifse HBV 
aşısı ile mutlaka aşılanmalıdır. Özellikle kan ve vücut 
sıvıları ile teması önlemek için diş fırçası, tıraş bıçağı 
gibi kişisel eşyalarını paylaşmamaları, cinsel temas sı-
rasında prezervatif kullanmaları önerilmektedir. Hepatit 
hastaları bağışıklık sistemini güçlü tutacak ve karaciğer 
sağlığını koruyacak yaşam tarzını benimsemelidirler. Al-
kol, sigara gibi toksik maddelerden uzak durmalı, doktor 
önerisi olmadan bitkisel bile olsa, herhangi takviye ilaç-
lar almamalıdırlar. Dengeli beslenme, düzenli uyku, ha-
fif egzersiz ve stres yönetimi de dahil sağlıklı bir yaşam 

tarzını benimsemeleri önemle tavsiye edilir.
• Hepatit hastalarının karşılaştığı en 
büyük toplumsal önyargı nedir?

HBV ve HCV en çok kan ve cin-
sel temas ile bulaşır. Toplumdaki en 
büyük önyargı hepatitli kişilerle 
aynı ortamda bulunmakla, tokalaş-
makla, dokunmakla, aynı tabaktan 
yemek yemekle veya sarılmak gibi 
sosyal faaliyetlerle hepatit virüsü-
nün bulaşacağına inanmalarıdır.  Bu 

da hepatitli kişilerin sosyal hayattan 
dışlanmaları, okul ve iş hayatlarında 

ayrımcılığa uğramaları hatta damgalan-
maları ile sonuçlanmaktadır. 

• “Hepatit bir sağlık sorunu değil, aynı 
zamanda bir eğitim sorunudur” denebilir mi?

Viral hepatitle mücadelede aşılama, tanı testleri ile 
tarama, hepatit ilaçları ile tedavi ve eğitim kampanyala-
rı oldukça önemlidir. Eğitim, başta risk altındaki kişiler 
olmak üzere toplumda farkındalığın arttırılması, hepa-
titli hastaların erken tanısı, tanı alan hastaların tedaviye 
yönlendirilmesi hepatitin yayılmasının önlenmesi ve he-
patit ilişkili ölüm oranlarının düşürülmesinde kritik rol 
oynamaktadır. Eğitim sayesinde aşılama, tanı ve tedavi 
oranlarını istenen düzeylere ulaştırmak, bulaşı ve hepatit 
ilişkili komplikasyonların önlenmesini sağlamak müm-
kün olacaktır.

DSÖ’NÜN HEPATİT HEDEFİ
• Dünya Sağlık Örgütü 2030’a kadar viral hepa-

titi küresel bir halk sağlığı tehdidi olmaktan çıkar-
mayı hedefliyor. Sizce bu hedef gerçekleşebilir mi?

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), tüm dünyada ortak bir 
çaba ile yeni hepatit B ve hepatit C vakalarının yüzde 90 

oranında azaltılması, hepatit kaynaklı ölümlerin yüzde 
65 azaltılması ve tanı konanların yüzde 80’ninin teda-
vi alması gibi önemli hedeflerle, 2030 yılına kadar viral 
hepatitleri ortadan kaldırma, önemli bir küresel halk sağ-
lık sorunu olmaktan çıkarma amacı içerisinde çok çeşitli 
stratejik planlar ve faaliyetler yürütmektedir. DSÖ’nün 
bu hedefine, viral hepatit eliminasyona katılan ülkelerin 
başarılı olmaları ile ulaşabileceğine inanıyorum. Tabi bu 
konuda önlerinde çok sayıda sorun ve engeller mevcut. 
KOVİD-19 pandemi dönemi tüm dünyada diğer sağlık 
problemlerinde olduğu gibi viral hepatit eliminasyon he-
deflerinin geride kalınmasına yol açmıştır. Viral hepatit 
yaygınlığının yüksek olduğu bölgelerden gelen göçmen-
ler, cezaevi hükümlü ve tutuklu popülasyonlar, güvenli 
olmayan enjektörlerle damar içi madde kullanan bağım-
lılar, seks işçileri, homoseksüeller gibi riskli popülasyon-
ların taranması çok önemlidir. Özellikle HBV’nin fazla 
görüldüğü Afrika ve Batı Pasifik bölgelerde anneden be-
beğe bulaş, aile içi bulaş, hastane kaynaklı bulaşlar gibi 
HBV ve HCV’nin bulaşının önlenmesi için bölgelere ve 
risk faktörlerine göre verilecek stratejik mücadeleler ile 
bu hedefin gerçekleşeceğine inanıyorum. Bu başarıda 
sağlık otoritelerinin kararlılığı, üniversiteler ve sivil ör-
gütlerle iş birlikleri oldukça önemli. Bizim ülkemizde 
2018-2023 yılları arasında Türkiye Viral Hepatit Önleme 
ve Kontrol Programı kapsamında hepatitle mücadeleye 
yönelik faaliyetler yürütülmüştür. Sağlık Bakanlığı kısa 
bir süre önce “Türkiye Viral Hepatit Kontrol Programını 
2025-2030” yayınlamıştır. Ayrıca VHSD Derneği (Viral 
Hepatit Savaşım Derneği) viral hepatitlerin eliminasyo-
nu ile ilgili gerekli bilimsel faaliyetleri yürütmektedir.  

• Hepatit tedavisinde gelecekte bizi en çok heye-
canlandıracak gelişmeler neler olabilir?

Kronik hepatite yol açan HBV’nin etkili bir aşısı 
mevcut, tedavide de ömür boyu kullanılması gereken 
virüsün çoğalmasını önleyen ilaçlar kullanılmak zo-
runda. Hepatit B için etkili bir aşımız olduğu için çok 
şanslıyız. Önümüzdeki yakın gelecekte hepatit B’yi sı-
nırlı süreli bir tedavi ile tamamen yok edecek, hastaları 
tamamen iyileştirecek bir tedavi malesef yok. O nedenle 
HBV hastalığı bulaşmadan tüm yenidoğanların ve tüm 
risk altındaki kişilerin HBV ile aşılanması çok önemli. 
Kronik hepatite yol açan HCV’nin ise 8-12 hafta tedavi 
ile tamamen iyileşmesini sağlayacak etkili ve güvenli 
ilaçlar var. HCV’ye karşı malesef etkili bir aşı mevcut 
değil, yakın gelecekte de etkili bir aşının kullanıma gir-
mesi söz konusu değil. Bu nedenle HCV riski olan tüm 
kişilerin HCV açısından test edilip taranması ve tedavi 
edilmesi çok önemli. Bunun yanında HBV’nin sadece 
baskılanmasını değil, virüsün yaşam döngüsünü bozan 
fonksiyonel kür sağlayacak ilaçlar üzerinde çalışmalar 
devam ediyor.  Bu konuda tedavi edici aşılar, bağışıklık 
sistemini güçlendirici immünoterapiler, gen-düzenleme 
(gen-editleme) ve hücresel tedaviler ile ilgili yoğun ça-
lışmalar devam ediyor. Ayrıca, hastalığın tanısı, tedavi 
yanıtı, hastalığın izlenmesi konusunda oldukça hassas 
yeni testlerin (biyobelirteçler) kullanıma gireceği öngö-
rülüyor. 

• Yapay zekâ ve biyoteknoloji, hepatit araştırma-
larında nasıl bir dönüşüm yaratabilir?

Yapay zekâ ve biyoteknoloji önümüzdeki günler-
de tüm diğer alanlarda olduğu gibi oldukça köklü dö-
nüşümleri başlatacağını söyleyebiliriz. Yapay zekâ; ilk 
olarak tedavi için yeni moleküllerin keşfi ve test edilme 
süreçlerini hızlandırarak hedefe yönelik kesin ve kişisel-
leştirilmiş tedavilerin geliştirilmesini sağlayacak. Sade-
ce tedavi süreçlerinde değil, aynı zamanda tanı ve takip 
konusunda da hızlı gelişmeler bekliyoruz. Yapay zekâ 
hastalar ve virüs üzerinde geniş çaplı analizlerin yapıl-
masına olanak sağlayarak hepatitin epidemiyolojik, sos-
yal ve genetik açıdan hangi bölgelerde hangi bulaş yolu 
ile yayıldığı hakkında daha detaylı bilgiler sağlayacak. 
Dünyada ve ülkemizde “Viral Hepatit Eliminasyon” 
(2025-2030) stratejilerine büyük katkı sağlayacağını dü-
şünüyorum.
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Benim Adım Ekin
“Bu bir yas kitabı değildir. Ailesine 

ödünç verilen bir ışıklı oyuncağın, sahibi-
ne teslim raporudur.”

Hastane kapısında elime bilekliğini 
verdiler. Hayatımın bundan sonrasının, 
hayatımın bundan öncesiyle örüleceğini 
bilmeden aldım. Dudaklarını ısırarak bil-
gi veren doktorlar, yoğun bakıma girip 
çıkanlar biliyordu da ben bilmiyordum. 
Sadece seni istiyordum.

Sultan Karaaslan, sosyal medya ta-
kipçilerinin bildiği isimle  anlatblog. Ta-
kipçileri onu isminde geçen anlatma ye-
teneğiyle, hakikatle kurduğu sıkı bağ ile, 
kitabın ortasından konuşan dürüstlüğüyle 
ama belki de en çok çocuklarıyla kurduğu 
gerçek ve anlam dolu ilişkiyle tanıyordu.

Annemin Uyurgezer Geceleri
Unutma yetisini kaybetmenin siyah 

mermerden yapılmış kaskatı bir levha 
haline getirdiği hayatım bundan otuz 
küsur yıl önce altüst oldu. Bir gece sa-
baha karşı bir saatte annemin uyurgezer 
olduğunu fark ettim. Ama hayatım an-
nem uyurgezer olduğu için değil, anne-
min uyur halde gezerken bana söylediği 
şey yüzünden altüst oldu. Annem o gece 
benliğime öyle bir darbe indirdi ki, bir 
daha yaşadığım hiçbir şeyi unutamadım.

Annemin annesinden nefret etmesi 
gibi, ben de annemden nefret mi ediyo-
rum, bu yüzden mi E.’den kopamıyo-
rum, bağımsız bir Şehnaz olamıyorum 
diye kendime soruyordum. Cevapların-
dan korktuğum sorulardı bunlar.

Toplum sağlığını etkileyen Hepatit virüsünden, toplum-
sal farkındalık ve erken teşhis ile en az zarar ile kurtul-
manın mümkün olduğunu belirten uzmanlar, bu konuda 
bilinçli olmaya dikkat çekiyor. Toplumsal farkındalık 
için konuştuğumuz Dr. Abdurrahman Yurtaslan Onko-
loji Eğitim ve Araştırma Hastanesi Tıbbi Mikrobiyoloji 
Laboratuvarı uzmanlarından Dr. Neşe İnan, “Özellikle 
hepatit B ve hepatit C enfeksiyonları belirti vermeden 
kronik karaciğer hastalığına ilerleyebilir bu nedenle 

“sessiz ilerleyen” hastalık olarak bilinir.  Kronik hepatit 
hastaları herhangi bir şikayetleri olmadığı için ancak 

evlilik öncesi, ameliyat öncesi veya askerlik öncesi gibi 
tarama testlerinin sonucu ile tanı alırlar. Hepatit testleri 
ile hepatit tanısı alan hastaların aile ve yakınlarının da 
test edilmesi, gerekli ise aşı ve tedavi alması bulaşıcı 

olan bu virüslerin yayılmasını önleyecektir.” dedi.
Her alana katkıda bulunan yapay zekanın bu konuda 

nasıl bir katkı yapacağını anlatan İnan, “Yapay zekâ ve 
biyoteknoloji önümüzdeki günlerde tüm diğer alanlarda 

olduğu gibi oldukça köklü dönüşümleri başlatacağını 
söyleyebiliriz. Yapay zekâ; ilk olarak tedavi için yeni 

moleküllerin keşfi ve test edilme süreçlerini hızlandıra-
rak hedefe yönelik kesin ve kişiselleştirilmiş tedavilerin 

geliştirilmesini sağlayacak. Sadece tedavi süreçlerini 
değil, tanı ve takip konusunda da hızlı gelişmeler bekli-
yoruz. Yapay zekâ hastalar ve virüs üzerinde geniş çaplı 
analizlerin yapılmasına olanak sağlayarak hepatitin epi-
demiyolojik, sosyal ve genetik açıdan hangi bölgelerde 

hangi bulaş yolu ile yayıldığı hakkında daha detaylı 
bilgiler sağlayacak.” diye konuştu.

Polatlı'da turist
rehberlerine eğitim verildi

ABB yılbaşı
gecesine hazır

“Yapay zekâ, Hepatit alanında 
köklü dönüşüm sağlayabilir”

Ankara'nın Polatlı ilçesinde turist reh-
berlerine eğitim verildi. "İnönü'den 
Sakarya'ya Milli Mücadele Rotasının 

Oluşturulması ve Etkilerinin İzlenmesi" proje-
si kapsamında turist rehberlerine yönelik eği-
tim programı sürüyor.

Bu kapsamda, rehberler Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Genel Müdürlüğü Sakarya Mey-
dan Muharebesi Tarihi Milli Parkı sahasında 
bulunan tarihi mekanları gezdi.

Rehberlere muharebenin tarihsel süreci, 
coğrafi özellikleri ve stratejik önemi anlatıldı. 
Projeyi yürüten Anadolu Üniversitesi Turizm 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Semra Gü-
nay, üç yıldır yürüttükleri TÜBİTAK destekli 
proje kapsamında İnönü, Kütahya Eskişehir 
ve Sakarya Meydan muharebeleri için rota 
oluşturduklarını söyledi.

Rotaları oluştururken tarihi ve coğrafi 
özelliklerin yanında dönemin şahidi yazarların 
romanlarından anlatılar ve dönemin tanıkları-
nın çocuklarından aktarılan sözlü tarih belge-
lere de yer verdiklerini ifade eden Günay, şun-
ları kaydetti: "Milli şuurun geliştirilmesinde, 
Cumhuriyetimiz için bu topraklarda hayatını 
feda etmiş şehitlerimizi, gazilerimizi, aynı za-
manda o dönemin zorluklarını yaşayan ama 
ayakta kalarak bize bugünleri hediye eden 
atalarımızı onurlandırmak adına bu proje yü-
rüttüyoruz. Yeni nesillere ancak yetkin turist 
rehberleri ve acentalarla milli şuurumuzu ak-
tarabiliriz. Aslında bir tür vatandaşlık projesi 
yürüttüğümüzü düşünüyorum."                (AA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
Başkent’te güvenli ve huzurlu bir yılba-
şı gecesi geçirilmesi için tüm önlemleri 

aldı. ABB’nin hizmet birimleri yılbaşında da 24 
saat görev başında olacak. Başkentliler 31 Ara-
lık gecesi her türlü talep ve bildirim için Başkent 
153 Çağrı Merkezi’ne ulaşabilecek. Olası acil 
durumlara anında müdahale için AKOM’da kriz 
masası oluşturulacak.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Baş-
kent’te vatandaşların yılbaşı gecesini huzur ve 
güven içinde geçirebilmeleri için tüm hazırlık-
larını tamamladı. Belediye’ye bağlı EGO, ASKİ 
ve Başkent 153 başta olmak üzere Fen İşleri, 
İtfaiye, Zabıta, Sosyal Hizmetler, Kent Estetiği 
ve Çevre Koruma Daire Başkanlıklarına bağlı 
ekipler, yılbaşı gecesi boyunca 7/24 esasına göre 
görev yapacak.

Afet Koordinasyon Merkezi’nde (AKOM) 
oluşturulacak kriz masasında tüm birim temsilci-
leri hazır bulunacak ve olası acil durumlara hızlı 
bir şekilde müdahale edilecek.

ULAŞIMDA AKSAMA YOK
Yılbaşı gecesinde ulaşımın aksamaması için 

EGO Genel Müdürlüğü tarafından ek önlemler 
alındı. Metro seferleri saat 03.00’e kadar, otobüs 
seferleri ise ana hatlarda sabah saatlerine kadar 
saat başı olacak şekilde planladı. 48 metro ring 
güzergâhında 00.00–03.40 saatleri arasında 114 
ilave servis devrede olacak.      (Haber Merkezi)



“Sağlık hakkını piyasa insafına terk 
eden politikaları kabul etmiyoruz”
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TTB AHEK Başkanı Dr. Sibel Uyan, Sağlık Bakanlığı’nın dijitalleşme ve piyasalaşma poli-
tikalarının sağlık hakkını zayıflattığını belirterek, “Bu politikaları kabul etmiyoruz” dedi.

Vergi Borcundan dolayı mahçuz bulunan aşağıda tapu kaydı, özellikleri ve rayiç değeri 
belirtilen taşınmaz 6183 sayılı A.A.T.U.H.Kanunun 94,99’ncu maddeleri gereğince açık 
artırma ile satılacaktır.
1-) Satışı yapılacak gayrimenkul: Ankara İli, Gölbaşı İlçesi, Şafak Mah. 65 ada, 29par-
selde 391,00m² yüzölçümlü arsa üzerinde bulunan binada 110,00m² yüzölçümlü 2.Kat 
6 nolu bağımsız bölüm.
2-) Satışı yapılacak gayrimenkulün vasıfları: Satışa konu taşınmaz 391m² Yüzölçüm-
lü arsa üzerinde bulunan apartmanın 2. Katında 110,00m² yüzölçümlü 6 nolu dairedir. 
Bahse konu daire 3+1, salon müstakil, tek banyolu ,balkonlu salon ve odaların zeminleri 
laminant parke ıslak zeminler seramik. Mutfak ahşap dolaplı. Daire kapısı Çelik kapı, 
iç kapılar Amerikan kapı, Doğramalar ısıcamlı PVC dir. Apartman asansörlü, katta iki 
daireli, açık otoparklıdır.
3-) Gayrimenkulün artırılmasına esas olmak üzere rayiç bedeli: 3.500.000,00TL(Üç mil-
yon beşyüzbin TL)
4-) Açık artırmaya iştirak edeceklerden gayrimenkule biçilen değerin %7,5 nispeti olan 
262.500,00TL teminat istenecektir Teminat olarak Para, Bankalar ve özel finans kurum-
ları tarafından verilen süresiz ve şartsız teminat mektupları ile sigorta şirketleri tara-
fından verilen süresiz ve şartsız kefalet senetleri, Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen 
Devlet iç borçlanma senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler (Nominal 
bedele faiz dahil edilerek ihraç edilmiş ise bu işlemlerde anaparaya tekabül eden satış 
değerleri esas alınır.), Hükümetçe belli edilecek Milli esham ve tahvilat “Bu esham ve 
tahvilat, teminatın kabul edilmesine en yakın borsa cetvelleri üzerinden % 15 noksanıyla 
değerlendirilir.”
5-) Gayrimenkulün satışı: Ankara Defterdarlığı 4.Kat İhale Salonunda (Gayret Mah. Ah-
met Hamdi Cad. No:48 Yenimahalle /ANKARA) 20 Ocak 2026 Salı günü saat: 14.00’de 
birinci satış, bu tarihte satış gerçekleşmediği taktirde 27 Ocak 2026 Salı günü aynı yer 
ve saatte ikinci satış yapılacaktır.
6-) Gayrimenkul ile ilgili satış şartnamesi Ankara Defterdarlığı Gölbaşı Vergi Dairesi Mü-
dürlüğü İcra Satış Servisinden temin edilebileceği gibi www.ilan.gib.gov.tr.(satış ilanları) 
internet adresinden de görülebilir.
7-) Gayrimenkul satış ihalesine katılmak isteyenler gayrimenkul rayiç bedelinin %7,5 
nispeti olan 262.500,00TL. Teminat olarak Ankara Defterdarlığı Gölbaşı Vergi Dairesi 
Müdürlüğünün veznesine makbuz karşılığı yatırarak makbuzu en geç satış günü ve sa-
atine kadar gayrimenkul satış komisyonuna ibraz edilecektir. Ayrıca malın ihale edilmesi 
halinde alınan teminatın ihale bedelinden mahsup edileceği, malın alınmasından vazge-
çilmesi veya bedelin tamamının ödenmemesi durumunda 6183 sayılı kanun kapsamın-
da doğacak yükümlülüklerin teminattan mahsup edileceği, mahsup sonrası teminattan 
artan bir tutar olması halinde ise bu tutar doğrudan bütçeye irat kaydedilecektir.
8-) Gayrimenkulün malın satışından verilen bedel, gayrimenkule biçilen rayiç değerin 
%75’ini bulmadığı ve şayet artırılan bedel Amme Alacağına rüçhan olan alacakların 
tutarından fazlaya çıkmadığı ve yapılmış ve/veya yapılacak masrafları karşılamadığı 
taktirde en çok artıranın taahhüdü baki kalmak şartıyla artırmanın yedi (7) gün daha 
uzatılarak yedi gün sonrası 27 Ocak 2026 (Salı) tarihinde aynı mahalde ve aynı saatte 
artırmaya çıkarılacaktır.
9-) İş bu ilanın tapu kaydında adresi bulunmayan ilgililer ile tapu kaydında ad ve ad-
resleri geçip de tebliğ edilmeyen ilgililere de tebliğ yerine kaim olduğu, artırmaya iştirak 
edenlerin şartnameyi görmüş ve içeriği kabul etmiş sayılacakları, Satış peşin bedelle 
yapılacak olup, her türlü vergi, resim, harç (%1 KDV, Damga Vergisi, Tapu harcı Tellali-
ye) alıcıya ait olduğu;
İlan Olunur.
Recep ERTAN
Vergi Dairesi Müdürü V
ADRES : BAHÇELİEVLER MAH. 317. SOKAK KAPI NO:4 06830 GÖLBAŞI / ANKARA
Telefon : 0312 484 10 69 - 4052 Fax : 0312 484 10 73

T.C GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI
Ankara Vergi Dairesi Başkanlığı

(Gölbaşı vergi Dairesi Müdürlüğü)
GAYRİMENKUL SATIŞ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2371296

Davacı HACER GÖLVEREN tarafından açılan İflas (Doğrudan Borçlu Tarafından Talep 
Edilen İflas (İİK 178)) davası nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 28/01/2026 günü saat 09:45’e bırakılmıştır. Mahkeme-
miz İ.İ.K.’nun 166/2 ve 179 maddeleri uyarınca alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin 
ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan itibaren 15 gün içinde Mahkememize müracaat 
etmeleri ilanen tebliğ olunur. 22/12/2025

T.C. ANKARA BATI 1 ASLİYE TİCARET
MAHKEMESİNDEN ESAS NO : 2025/1527

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2372403

Ankara Batı (kapatılan) 3. İcra Müdürlüğünün 2010/3098 Esas sayılı( Ankara Batı İcra 
Müdürlüğünün 2025/23861 Yeni Esas) dosyasının imha edilmiş olduğu anlaşıldığından, 
4473 sayılı Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya Heyelân Sebebiyle Mahkeme ve Adliye 
Dairelerinde Ziyaa Uğrayan Dosyalar Hakkında Yapılacak Muamelelere Dair Kanun hü-
kümlerinin söz konusu dosya için uygulanmasına ve anılan Kanun hükümleri gereğince 
işlem yapılmasına karar verildiği ilân olunur. “ kararı, Mahkememizin 2025/573 Esas 
sayılı dosyasından İLAN olunur.

ADALET BAKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2372329

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/75116 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.

Muhammen Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.785.816,69 TL	 1	 Taşınır	 ESCAN ENERJİ ÇEVRE SU MÜHENDİSLİK 
			   ANONİM ŞİRKETİNİN %100,00 hissesine 
			   karşılık gelen ortaklık payı

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	21/01/2026 - 10:46
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	28/01/2026 - 10:46
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	18/02/2026 - 10:46
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	25/02/2026 - 10:46

(İİK m.114/4)

T.C. ANKARA 6. GENEL İCRA DAİRESİ
2024/75116 ESAS

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER 
SİTESİ İLANI                 Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2372990

Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği (TTB) 3. Aile Hekimleri Buluş-
ması’nın sonucuna ilişkin basın açıklaması gerçekleş-
tirdi. Açıklamada konuşan TTB Aile Hekimliği Kolu 

(AHEK) Başkanı Dr. Sibel Uyan, birinci basamak sağlık 
hizmetlerinde dijitalleşme ve piyasalaşmanın derinleştiğini, 
pandemi ve 6 Şubat depremlerinin ise sağlık sistemindeki 
eşitsizlikleri daha görünür kıldığını söyledi. 

Uyan, Sağlık Bakanlığı’nın kamuoyunda iyi sağlık hiz-
meti sunduğuna yönelik algı oluştururken, esas olarak sağlı-
ğı piyasalaştıran politikalara ve sağlık şirketlerine sağladığı 
kârlara odaklandığını belirterek, “Sağlık Bakanlığı’nın çalı-
şanı sömüren, yurttaşın sağlık hakkını piyasa insafına terk 
eden politikalarını ve bu tercihini hayata geçirmek için yaptı-
ğı baskıları kabul etmiyoruz” dedi.

Dijital teknolojilerin BBSH düzeyinde erişim, kayıt, tanı, 
tedavi, izlem, değerlendirme açısından önemli kolaylıklar 
sunmuş olsa da sağlık hizmetlerini giderek daha fazla meka-
nikleştirme ve sayısallaştırılmış insansız, mesafeli, duygusuz 
bir ilişkiye dönüştürme riski taşımakta olduğunu söyleyen 
Uyan, “Bu nedenlerle BBSH’nin bütünlüklü bakış açısına, 
koruyucu hekimliğe verebileceği olumsuzluklardan dolayı 
kaygı duyduğumuzu bildirmek isteriz. Ülkemizde BBSH’de 
kullanılan dijital uygulamalar ve yapay zekâ programlarının; 
ilkesel, yapısal, düşünsel tasarımından planlamasına, hazır-
lanmasından uygulanmasına, değerlendirmesinden denetlen-
mesine tüm süreçlerde sağlık çalışanları ve temsilcilerinin 
görüş, öneri, katkı, uyarıları alınmadan yapıldığını ve buna 
bağlı birçok sorun yaşandığını bildirmek isteriz. BBSH’nin 
ilk başvuru yeri olması, güvene dayalı bütünlüklü ve sürekli 
hizmet verilmesi, yerel özellikler taşıması nedeniyle mahre-
miyeti zedeleyebilecek, güveni sarsacak dijital veri güvenliği 
sorunlarının oldukça önemli olumsuz sonuçlara yol açacağı-
nı düşünüyor ve haklı kaygılar taşıyoruz” diye konuştu.

“SAĞLIK KAMUSAL OLMALI”
Dijitalleşmenin ve yapay zekâ sistemlerinin BBSH ilke-

lerine uygun olması gerektiğini belirten Uyan, “Sürecin her 
aşamasına sağlık çalışanlarının ve toplumun katılımı sağlan-
malı, sistem hukuki ve etik değerleri içermeli, tamamen ka-
musal olarak sunulmalı, veri güvenliği ve paylaşımı kontrol 
altında tutulmalı, yeterli düzeyde şeffaf sağlanmalı, hesap 
verebilecek denetleme mekanizmaları güçlendirilmelidir” 
dedi.

Sağlık Bakanlığı’nın pandemi sürecinde vaka sayılarını 
gizleyip şeffaf davranmadığını belirten Uyan, “Önceliği si-
yasal başarı veya başarısızlık oldu, kötü bir sınav verdi. Sal-

gınlara karşı yeterli hiçbir hazırlığın yapılmadığı anlaşıldı. 
Sağlık çalışanları kendi olanaklarıyla ne olup bittiğini öğren-
meye, kendisi ve hastaları için yapması gerekenleri bulmaya 
çalıştı, yalnız bırakıldı. Sağlık çalışanları salgın döneminde 
yaşadıkları zorluklara ek olarak bir de ücret kesintilerine, hak 
kayıplarına uğradı. Bürokratik zorluklarla baş etmek zorunda 
kaldı” ifadelerini kullandı.  

Uyan, sosyoekonomik ve kültürel seviyesi yüksek böl-
gelerde aşılanma oranları yüksek, korunma ve yaşama ola-
nakları iyi olurken vaka ve ölüm sayıları düşük seviyede 
kaldığını belirterek şunları söyledi: “Mavi yakalı emekçile-
rin yaşadığı bölgelerde ise toplu işe gidiş-gelişler, atölye ve 
fabrikalarda bir arada çalışma dayatmaları bulaşın artmasına, 
aşılanma oranlarının düşük kalmasına, vaka ve ölüm sayıları 
tırmanmasına yol açtı” dedi.

“AŞIYA GÜVENSİZLİK OLUŞTURULDU”
Pandeminin başında aşılamanın ağırlıklı olarak ASM’ler-

de yapıldığını hatırlatan Uyan, “Günlük bir milyonu geçen 
aşılama telefondan sürekli sorun çıkaran AŞILA uygulaması 
üzerinden yapıldı. Aşı randevusu almada yaşanan zorluklar, 
aşının yeterli düzeyde ve zamanda temin edilememesi, ba-
kanlığın sahanın gerçekliğini görmeden sık sık uygulama 
değişikliklerine gitmesi, kamuoyuna zamanında yeterince 
bilgilendirmemesi, aşı savunuculuğunun istekli, yeterli ve 
ısrarlı yapılmaması nedeniyle toplumda aşıya karşı temelsiz 
ve haksız güvensizlik oluşturuldu” dedi. Uyan, Refik Say-
dam Hıfzıssıhha Kurumu’nun tekrar açılmasını talep ederek 
“Aşı üretimine yeniden başlanmalıdır. Aşı karşıtlığına karşı 
yasal düzenlemeler Meclis’te çıkarılmalı, kamu otoritesi aşı 
savunuculuğu için istekli ve kararlı çalışmalar yapmalıdır” 
ifadelerini kullandı.
“TATBİKATLAR DÜZENLİ OLARAK YAPILMALI”

Uyan Sağlık Bakanlığı’nın, deprem sonrasına hazırlık 
amacıyla ASM çalışanlarına hazırlık ve ilkyardım eğitimi 
vermesi gerektiğini söyleyerek, “ASM’lerin kendine has 
afet eylem planları oluşturmalıdır. Afet bölgelerinde çalışan 
sağlık emekçilerinin ekonomik ve özlük hakları güçlendi-
rilmeli, sağlık çalışanlarının kalabileceği güvenli konutlar 
inşa edilmelidir. Afetlere hazırlık ve sonrasında başta TTB 
olmak üzere sağlık emek-meslek emek örgütleriyle işbirliği 
içinde çalışılmalı; sağlık çalışanlarının, planlama, hazırlık, 
uygulama, değerlendirme, denetim sistemlerinde etkin görev 
almaları ve temsil edilmeleri sağlanmalıdır. Afet dönemlerin-
de sağlıklı içme ve kullanma suyunun temini ile sanitasyon 
çalışmalarında görev alacak ekipler BBSH’de oluşturulmalı, 
eğitim ve tatbikatlar düzenli olarak yapılmalıdır” dedi.

Başkent’te 1925 yılında Türkiye Cumhuriyeti’nin 
ilk hapishanesi olarak inşa edilen ve 2011’de müze 
olarak ziyarete açılan Ulucanlar Cezaevi Müzesi, 

bu yıl 500 bini aşkın ziyaretçiyi ağırladı. Türk siyasi ve 
toplumsal tarihine tanıklık eden önemli mekanlardan biri 
olan Ulucanlar Cezaevi Müzesi, yerli ve yabancı ziyaret-
çilerin yoğun ilgisini çekmeye devam ediyor. Cumhuriye-
tin erken dönemlerinden yakın tarihe uzanan hafızasıyla 
dikkati çeken müze, bu yıl 500 bini aşkın ziyaretçiyi Tür-
kiye’nin yakın geçmişiyle buluşturdu.

Cumhuriyetin ilk yıllarında inşa edilen, Türk siyasi 
hayatının önemli dönemlerine tanıklık eden ve 2011’de 
müzeye dönüştürülen Ulucanlar Cezaevi, ziyaretçilerden 
yoğun ilgi görüyor. 1925’te açılan ve 81 yıl boyunca bir-
çok işkence ve infazın yaşandığı cezaevinde, siyasilerin 
yanı sıra gazeteci ve edebiyatçılar da hapis yattı.

Ulucanlar Cezaevi’nde Bülent Ecevit, Muhsin Yazı-
cıoğlu, Talat Aydemir, Deniz Gezmiş, Yusuf Aslan, Hüse-
yin İnan, Mustafa Pehlivanoğlu, Fikri Arıkan, Ali Bülent 
Orkan ve Muharrem Şemsek gibi isimler aynı koğuşları 
paylaştı, cezaevinin duvarları farklı düşünce ve ideallerin 
sesleriyle yankılandı.

Necip Fazıl Kısakürek, Nazım Hikmet Ran, Sami Ce-
beci, Yılmaz Güney, Ahmet Arif, Hasan Hüseyin Kork-
mazgil, Metin Peker, Oral Çalışlar, İpek Çalışlar, Beyhan 
Cenkçi, Adnan Cemgil, Cüneyt Arcayürek, Fakir Bay-
kurt, Hasan Hüseyin Korkmazgil ve Metin Toker ise Ulu-

canlar’da hapis yatan, düşünceleri farklı olsa da kaderin 
aynı mekanda buluşturduğu gazeteci ve edebiyatçılardan 
bazıları oldu. Açık kaldığı süre içinde çeşitli suçlardan 
pek çok mahkumun kaldığı Ulucanlar Cezaevi, 2006’da 
kapatıldı, 2009’da ise restore edilmek üzere Altındağ Be-
lediyesine devredildi. Ulucanlar Cezaevi, Altındağ Bele-
diye Başkanı Veysel Tiryaki’nin çalışmaları üzerine 15 
Haziran 2011’de müze olarak hizmete girdi.

Başka bir kimlikle yeniden kapıları açılan cezaevi, o 
günden bu yana ziyaretçilerini tarihi bir yolculuğa çıkarı-
yor. Yeni adıyla Ulucanlar Cezaevi Müzesi’nde, ziyaret-
çileri 81 yıllık bir tarih karşılıyor. Ziyaretçiler, siyasetçi, 
gazeteci, şair ve edebiyatçıların “volta attığı” avlularda 
dolaşıyor, her birinin izlerini inceleme fırsatı buluyor.

“ANKARA’DAN GEÇEN HERKESI TARIHE                 
TANIKLIK ETMELERI IÇIN BEKLIYOR”

Ulucanlar Cezaevi Müzesi sorumlusu Merve Bayık-
sel, Ulucanlar Cezaevi Müzesi’nin her geçen gün farkın-
dalığını arttırarak daha fazla ziyaretçi ağırladığını söyle-
di. Bayıksel, “Burasının 2025 yılında Google Haritalar 
tarafından da dünya üzerinde en çok incelenen lokasyon-
lar arasında yer alıyor olması, bu farkındalığın en büyük 
göstergesi oldu. Bu yıl 50’den fazla okul ve kamu kurulu-
şunun gezdiği, toplantılarının yapıldığı Ulucanlar Müze-
si, yolu Ankara’dan geçen herkesi tarihe tanıklık etmeleri 
için bekliyor.” ifadelerini kullandı.                            (AA)

Ulucanlar Cezaevi Müzesi
bu yıl 500 bini aşkın ziyaretçiyi ağırladı

Başkan Şahin’den gece mesaisi
Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, Za-

bıta ekipleriyle birlikte gece saatlerinde fırınları 
denetledi. Halk sağlığını tehdit edebilecek un-

surlara karşı kontrollerin yapıldığı denetimlerde, kuralla-
ra uymayan işletmelere idari para cezası uygulandı.

“HALK SAĞLIĞI ÖNCELIĞIMIZ”
İlçe genelinde gerçekleştirilen denetimlerde Zabıta 

ekipleriyle birlikte gece saatlerinde sahaya çıkan Mamak 
Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, 7 fırında incele-
melerde bulundu. Denetimlerde hijyen ve gıda güvenliği 
başta olmak üzere üretim ve satış koşulları kontrol edilir-
ken; sağlık kurallarına uymadığı tespit edilen işletmelere 
idari para cezası kesildi ve eksiklerini gidermeleri istendi.

Unlu mamuller üreten işletmelere yönelik denetimler-
de ürünlerin gramajı ile son kullanma tarihi geçen ürünler 
de zabıta ekipleriyle birlikte tek tek kontrol edildi. Baş-
kan Şahin, işletme sahiplerine halk sağlığının öncelikleri 
olduğunu hatırlatarak hijyen kurallarına eksiksiz uyulma-

sı, üretim alanlarının temizliği ve satışa sunulan ürünler-
de mevzuata uygunluk konusunda gerekli düzenlemelerin 
ivedilikle yerine getirilmesini istedi.

DENETIMLER SÜRECEK
Zabıta ekipleri, işletmelerin hijyen kurallarına uygun 

şekilde üretim yapmalarını sağlamak amacıyla kontrolle-
rini düzenli olarak sürdürürken; üretim alanları, çalışanla-
rın kişisel hijyen şartları, kullanılan malzemelerin uygun-
luğu, saklama koşulları, temizlik düzeni ve genel işyeri 
ortamını ayrıntılı şekilde inceledi.

Zabıta ekipleri denetimler sırasında eksikleri tespit 
edilen işletmelere, mevzuat çerçevesinde yapılması ge-
reken düzenlemeleri tek tek anlatarak sağlık koşullarını 
eksiksiz yerine getirmeleri konusunda bilgilendirme ve 
yönlendirmelerde bulundu. Ayrıca işletme sahipleri ve 
çalışanlara, gıda güvenliği ve hijyen konusunda daha dik-
katli olunması gerektiği hatırlatılırken bazı işletmelere ise 
idari para cezası işlemi uygulandı.          (Haber Merkezi)
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Gazi Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Öğre-
tim Üyesi ve Afet Yönetim Uzmanı Doç. Dr. 
Bülent Özmen, bu yıl Türkiye’de kaydedilen 

53 bin 262 depremle, 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin ardından en fazla sarsıntının 
yaşandığı ikinci yılın geride bırakıldığını belirterek, 
“Verilere baktığımızda Türkiye’nin saatte 6 depremle 
sarsıldığını, günde 146 depremin olduğunu da yine 
bu veriler ışığı altında söyleyebiliyoruz.” dedi.

Doç. Dr. Özmen, 2025 yılı deprem verilerinin, 
Türkiye’de deprem tehlikesinin ne kadar yüksek ol-
duğunu bir kez daha açık şekilde gösterdiğini vurgu-
ladı.

“Bu yıl meydana gelen deprem sayısına baktı-
ğımızda 53 bin 262’ye ulaştığını görüyoruz.” diyen 
Özmen, asrın felaketi olarak nitelendirilen 6 Şubat 
2023’teki Kahramanmaraş merkezli depremlerin ar-
dından, 2025’in Türkiye’de en fazla depremin mey-
dana geldiği ve en yüksek deprem kaydının alındığı 
ikinci yıl olduğunu söyledi.

Özmen, “2025 yılında 4 büyüklüğünün üzerinde 
437 deprem meydana geldi. Bu depremlerin 412’si 
4-5, 20’si 5-6, 5’i ise 6-6,9 büyüklüğünde. Bu tablo 
bize, Türkiye’de ortalama olarak her gün 4 büyüklü-
ğünde bir deprem, yaklaşık 15 günde bir 5 ve üzeri, 
73 günde bir de 6 ve üzeri büyüklükte bir deprem 
meydana geldiğini gösteriyor. Verilere baktığımızda 
Türkiye’nin saatte ortalama 6, günde ise 146 deprem-
le sarsıldığını söyleyebiliyoruz.” diye konuştu.

“SINDIRGI HALKI GÜNDE ORTALAMA 
146 DEPREMLE SARSILDI”

Depremleri değerlendiren Özmen, Sındırgı mer-
kezli depremlerin etkisiyle Balıkesir’in, 2025 yılında 
Türkiye’de en fazla depremin meydana geldiği il ol-
duğunu bildirdi.

Balıkesir’i sırasıyla Kütahya, Muğla, Malatya ve 

Kahramanmaraş’ın izlediğini belirten Özmen, yılın 
en önemli depreminin 23 Nisan’da Silivri’de mey-
dana gelen 6,2 büyüklüğündeki deprem olduğunu, 
bu depremin İstanbul’un deprem tehlikesinin hala 
yüksekliğini koruduğunu bir kez daha gösterdiğine 
dikkati çekti.

Doç. Dr. Özmen, ikinci önemli deprem grubu-
nun Sındırgı’da 10 Ağustos ve 27 Ekim’de meydana 
gelen iki ayrı 6,1 büyüklüğündeki deprem olduğunu 
belirterek, sözlerini şöyle sürdürdü: “10 Ağustos’tan 
bu yana geçen yaklaşık 4,5 aylık süreçte Sındırgı’da 
21 bine yakın deprem meydana geldi. Bu, Türkiye ta-
rihinde bir ilçede kaydedilen en fazla deprem olarak 
değerlendirilebilir. Bu depremlerin 82’si 4 büyüklü-
ğünün üzerinde. Sındırgı halkı günde ortalama 146 

depremle, neredeyse her gün 4 ve üzeri bir depremle 
sarsıldı. Bu nedenle bölgenin deprem aktivitesini ya-
kından izlemek gerekiyor.”

Üçüncü önemli depremin ise Konya’nın Kulu 
ilçesinde meydana gelen 5 büyüklüğündeki deprem 
olduğunu, Ankara’da ise 17 Şubat, 21 Şubat ve 11 
Ağustos tarihlerinde Etimesgut merkezli büyüklüğü 
3,6’ya ulaşan depremlerin yaşandığını ifade eden Öz-
men, bu sarsıntıların başkentteki deprem tehlikesinin 
yeniden tartışılmasına yol açtığını söyledi.

Türkiye’de depreme dayanıksız yapı stokunun hala 
fazla olduğuna dikkati çeken Özmen, “5’ten büyük 
depremler bile zaman zaman maalesef ciddi hasarlara 
yol açıyor. Bu nedenle kentsel dönüşüm çalışmalarını 
hızlandırmamız gerekiyor.” şeklinde konuştu.

Özmen, Türkiye’de 24 ilin ve 81 ilçenin altından 
diri fay geçtiğini, bu bölgelerde yapılaşmaya öncelik 
verilmemesi gerektiğini belirterek, şunları kaydetti: 
“Mümkünse diri fay üzerinde bulunan alanların yapı-
laşmaya uygun olmayan alanlar olarak ilan edilmesi 
önemli bir adım olabilir.

Mekansal planlamalarda sadece deprem değil, 
sıvılaşma, heyelan gibi bütün afet risklerinin de mut-
laka dikkate alınması gerekiyor. 2025 yılında dep-
remler nedeniyle 3 kişi hayatını kaybetti, 594 kişi ya-
ralandı ve bu yaralanmaların tamamı panik kaynaklı. 
Bu tablo, Türkiye’de afet farkındalık eğitimlerinin 
sayısının artırılması ve bu eğitimlerin işi bilen, ala-
nında uzman kişiler tarafından verilmesi gerektiğini 
açıkça gösteriyor.”                                               (AA)

Türkiye bu yıl 53 bin 262 depremle saatte 6 kez sarsıldı
Afet Yönetim Uzmanı Doç. Dr. Bülent Özmen, “Bu yıl meydana gelen deprem sayısına baktığımızda 53 bin 262’ye ulaştığını görüyoruz. 2025 yılında 4 büyüklüğünün üze-

rinde 437 deprem meydana geldi. Bu tablo bize, Türkiye’de ortalama olarak her gün 4 büyüklüğünde bir deprem, yaklaşık 15 günde bir 5 ve üzeri, 73 günde bir de 6 ve 
üzeri büyüklükte bir deprem meydana geldiğini gösteriyor. Verilere baktığımızda Türkiye’nin saatte ortalama 6, günde ise 146 depremle sarsıldığını söyleyebiliyoruz” dedi.

Tolga ALCA
 

AKP’nin 2024’ü “Emekli Yılı”, 2025’i ise “Aile 
Yılı” ilan ettiğini hatırlatan Kış, her iki yılda 
da toplumun en kırılgan kesimlerinin daha da 

yoksullaştığını belirterek, sembolik söylemlerle gerçek 
sosyal politikalar arasındaki uçuruma dikkat çekti. Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ı 
doğrudan hedef alan Gülcan Kış, Aile Yılı kapsamın-
da yapılan uygulamaların ailelerin temel sorunları-
na çözüm üretmekten uzak olduğunu söyledi. Kış, şu 
ifadeleri kullandı: “Aile Yılı diyorsunuz ama ailelerin 
mutfağında yangın var. Açlık sınırı 30 bin 655 liraya 
dayanmışken asgari ücreti 28 bin lirada bırakıyorsunuz. 
Sayın Bakan’a soruyorum: Aileyi pul basarak mı, zarf 
bastırarak mı koruyorsunuz?” Birleşik Kamu-İş Kon-
federasyonu’nun verilerine göre, dört kişilik bir ailenin 
yalnızca sağlıklı beslenebilmesi için yapması gereken 
aylık gıda harcaması 30 bin 655 liraya yükseldi. Yoksul-
luk sınırı ise 94 bin 913 liraya çıktı. Buna karşın iktidar, 
2026 yılı için net asgari ücreti 28 bin 75 lira olarak be-
lirledi. Böylece asgari ücret, daha açıklandığı gün açlık 
sınırının altında kaldı.

 “TÜRKİYE AVRUPA’NIN EN ADALETSİZ          
GELİR DAĞILIMINA SAHİP ÜLKESİ”

Aile yapısının korunmasının en temel koşullarından 
birinin gelir adaleti olduğunu vurgulayan Kış, Avrupa 
İstatistik Ofisi (Eurostat) verilerine dikkat çekti. Türki-
ye’de gelir dağılımındaki uçurumun derinleştiğini belir-
ten Kış, şunları söyledi: “Türkiye’de en zengin yüzde 
20 ile en yoksul yüzde 20 arasındaki gelir farkı 9 katı 
aşmış durumda. Avrupa Birliği ortalaması 4,6 iken, Tür-
kiye 9,06 ile Avrupa’nın en adaletsiz gelir dağılımına 

sahip ülkesi haline geldi.” Eurostat verilerine göre Tür-
kiye’nin gini katsayısı 0,448 olarak hesaplanırken, AB 
ortalaması 0,294 seviyesinde kaldı. Türkiye, gini katsa-
yısı 0,4’ün üzerinde olan Avrupa’daki tek ülke konumu-
na geldi. “Aile Yılı” söyleminin kadınların yaşam hak-
kını korumaya dönüşmediğini vurgulayan Gülcan Kış, 
2025 yılına ilişkin kadın cinayeti verilerinin vahametine 
dikkat çekti. Kış, şu değerlendirmeyi yaptı: “Aile Yılı 
ilan edilen 2025’te en az 285 kadın katledildi. Kadınlar 
en çok evlerinde, en yakınlarındaki erkekler tarafından 
öldürüldü. Aileyi kutsallaştırıp kadını korumayan bir 
anlayışın kaçınılmaz sonucudur bu tablo.” Kadın Cina-
yetlerini Durduracağız Platformu’nun verilerine göre, 
2025’in ilk 11 ayında 255 kadın da şüpheli şekilde ha-
yatını kaybetti.

 “BORÇ, İCRA VE BARINMA KRİZİ                   
AİLEYİ KUŞATTI”

Ailelerin yalnızca şiddetle değil, ağır bir ekonomik 
baskıyla da karşı karşıya olduğunu ifade eden Kış, çar-
pıcı veriler paylaştı. Buna göre: Vatandaşın bireysel kre-
di ve kredi kartı borcu 5,8 trilyon liraya dayandı. 2025 
yılında icra dairelerine gelen yeni dosya sayısı 10,5 
milyonu aştı. Kiracı oranı yüzde 28’e yükseldi. Bir ki-
şilik hane sayısı 5,3 milyona çıktı. Ortalama hanehalkı 
büyüklüğü 3,11’e geriledi; tek ebeveynli ailelerin sa-
yısı artarken doğum sayıları düşmeye devam etti. Kış, 
bu tabloyu “Ailenin ekonomik olarak çözülüşü” olarak 
tanımladı. AKP iktidarının Aile Yılı’nda gerçek sosyal 
politikalar yerine vitrin uygulamalarını tercih ettiğini 
savunan Kış, şu eleştiriyi yöneltti: “Aile Yılı’nda sosyal 
konut yok, kreş yok, kadın istihdamını artıracak adım-
lar yok. Ama TOGG alabilecek gelir grubuna teşvik var. 
Bu anlayış aileyi değil, ayrıcalıklı bir zümreyi koruyor.” 

Açıklamasının sonunda iktidara sert sözlerle yüklenen 
Gülcan Kış, Aile Yılı politikasının içinin boşaltıldığını 
vurguladı: “Aileyi korumak pul basmakla olmaz. Aileyi 
korumak; açlığı bitirmekle, gelir adaletini sağlamakla, 
kadının yaşam hakkını güvence altına almakla olur. 
AKP’nin Aile Yılı, aileyi yalnız bırakma yılı olarak ta-
rihe geçmiştir.”

Gülcan Kış: Aile Yılı’nda açlık büyüdü
CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, AKP iktidarının 2025’i “Aile Yılı” ilan etmesine sert sözlerle tepki gösterdi. Ailelerin 
ekonomik yıkım, artan şiddet ve sosyal destek yetersizliğiyle baş başa bırakıldığını vurgulayan Kış, “Aile Yılı ilan ettiniz 

ama geriye açlık, borç, şiddet ve hatıra pulu kaldı. Bu bir Aile Yılı değil, aileyi yalnız bırakma yılıdır” dedi.

Gençlik ve Spor Bakanlığı (GSB), 
Sarıkamış Harekatı’nın 111’inci yıl 
dönümünde, ‘Bu toprakta izin var’ 

sloganıyla ‘Sarıkamış Şehitlerini Anma Et-
kinlikleri’ düzenleyeceğini duyurdu. Gençlik 
ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’ın da katı-
lacağı anma etkinlikleri, 3-4 Ocak tarihlerinde 
yapılacak.

Sarıkamış Harekatı’nın 111’inci yıl dö-
nümünde; Sarıkamış Şehitleri, düzenlenecek 
törenlerle anılacak. Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak’ın da katılacağı etkinlikler 
3-4 Ocak tarihlerinde düzenlenecek.

Bakanlıktan konuyla ilgili yapılan açıkla-
mada, “Gençlere tarih bilincini kazandırmak 
ve vatan sevgisini aşılamak, atalarımızın zor 
şartlar altında göstermiş olduğu fedakarlık-
ları anlamalarını sağlamak amacıyla Gençlik 
ve Spor Bakanlığı’nın, geleneksel hale gelen 
“Sarıkamış Şehitlerini Anma Etkinlikleri”, 
3-4 Ocak 2026 tarihlerinde gerçekleştirilecek. 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’ın 
da yer alacağı anma etkinliklerine binlerce 
genç ve vatandaş katılacak” ifadelerine yer 
verildi.

“GENÇLER SARIKAMIŞ’A                   
ANKARA’DAN TRENLE GİDECEK”

Etkinlikte, önceki yıllarda olduğu gibi ilk 
olarak Ankara’dan Sarıkamış’a tren yolculu-
ğu gerçekleştirilecek. Gençler ve şehit çocuk-
larından oluşacak kafile, Sarıkamış’a Doğu 
Ekspresi ile gidecek. Kafile, 2 Ocak Cuma 
günü Ankara Tren Garı’ndan Sarıkamış yol-
culuğuna çıkacak. Tren yolculuğu süresince 
katılımcı gençlere yönelik olarak tarih bilin-
cini geliştirmeye, milli ve manevi değerleri 
pekiştirmeye yönelik eğitici, kültürel ve bilgi-
lendirici faaliyetler yapılacak.

Sarıkamış Şehitlerini Anma Programı’nın 
ilk günü olan 3 Ocak Cumartesi saat 15.30’da 
Bakan Osman Aşkın Bak’ın katılımıyla ‘Kar-
dan Heykeller Sergisi’ açılışı yapılacak. Açı-
lışın ardından meşaleli kayak gösterisi ger-
çekleştirilecek. Sarıkamış Şehitlerini Anma 
Programının son günü olan 4 Ocak Pazar 
günü ise Bakan Bak’ın öncülüğünde ‘Bu 
toprakta izin var’ sloganıyla Anma Yürüyüşü 
gerçekleştirilecek. Kızılçubuk Zirve alanında 
toplanacak olan katılımcılar, saat 09.00’da 
anma yürüyüşüne geçecek. Yürüyüş, Ayyıldız 
Tören Alanında son bulacak. Buradaki saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı okunması ile çelenk 
konulmasının ardından protokol konuşmaları 
gerçekleştirilecek. Sarıkamış Şehitleri Anma 
Programı, Ay Yıldız Tören Alanı’nda düzen-
lenecek Solo Türk ve Çelik Kanatlar gösteri-
siyle son bulacak.			     (DHA)

Gençlik ve Spor
Bakanlığı, Sarıkamış 
Şehitleri için anma

yürüyüşü düzenleyecek

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 
2026’da Çevre Kanununa aykırı davranan kişi ve 
kuruluşlara uygulayacağı cezalar belli oldu. Çevre-

yi kirletenlere, 2872 sayılı “Çevre Kanunu Uyarınca Ve-
rilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ” Resmi Gaze-
te’de yayımlandı.

Bu kapsamda, Çevre Kanunu’nun 20’inci Maddesi 
kapsamında uygulanacak ceza tutarları, yüzde 25,49 olarak 
belirlenen yeniden değerleme oranı doğrultusunda güncel-
lendi. Yeni yılla berabar egzoz gazı emisyon ölçümü yap-
tırmayanlar 17 bin 957 lira ceza ödeyecek. Aynı aracın yö-
netmeliklerle belirlenen standartlara aykırı emisyona sebep 
olması durumunda ise ceza 35 bin 936 lira olacak. Ayrıca 
aracı egzoz gazı emisyon kontrol sistemi olmadan kullanan 
motorlu taşıt sahibine de 17 bin 957 lira ceza uygulanacak.

Egzoz Gazı Emisyon Yetki Belgesi bulunan ancak yet-
kilendirme sonrasında yönetmelikle düzenlenen şartları 
kaybettiği tespit edildiği halde ölçüme devam eden veya 
tekniğine ve belirlenen kurallara aykırı ölçümler yapanlara 
da 71 bin 879 lira ceza verilecek.

Hava kirliliği etkileri nedeniyle kurulması ve işletilme-
si izne tabi tutulan tesisleri, yetkili makamlardan izin alma-
dan kuran ve işleten, iznin iptal edilmesine rağmen kurma-
ya ve işletmeye devam eden, bu tesislerde izin almaksızın 
sonradan değişiklik yapan veya yetkili makamların gerekli 
gördükleri değişiklikleri tanınan sürede yapmayanlar 839 
bin 122 lira ceza ödeyecek.

Öte yandan bu tesislerde emisyon miktarları yönetme-
likle belirlenen sınırları aşıyorsa, ödenecek idari para ceza-
sı 1 milyon 678 bin 359 lira olacak.

KRITERLERE UYMAYANLARA                            
IDARI PARA CEZASI

Benzin ve naftanın depolanması, dolumu ve tankerlerle 
nakliyesine ilişkin terminaller, dolum adaları veya akarya-
kıt istasyonlarında kullanılan her türlü düzenek, tesis ile 
tankerlerden salınan uçucu organik bileşiklerin kontrolüne 

ilişkin Bakanlıkça belirlenen esas ve kriterlere uymayanla-
ra idari para cezası uygulanacak.

Bu kapsamda, terminaller veya dolum adaları için 521 
bin 404, akaryakıt istasyonları için 260 bin 701, tankerler 
için 26 bin 65 lira idari ceza uygulanacak.

Katı yakıt özelliklerini sağlamayan maddeleri ithal 
eden veya satanlara, katı yakıtların depolanması, taşınma-
sı, yüklenmesi, boşaltılması veya torbalanmasına ilişkin 
düzenlemelere uymayanlara 143 bin 791 lira ceza kesile-
cek. Belgelerin veya izinlerin alınmaması durumunda ise 
ceza 215 bin 693 lira olacak.

GÜRÜLTÜ VE TITREŞIME                                          
NEDEN OLAN KONUTLARA CEZA

Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) sürecinde ver-
dikleri taahhütnameye aykırı davrananlar da her bir ihlal 
için 394 bin 534 lira ödeyecek.

Öte yandan denizi kirleten deniz araçlarına yönelik ce-
zalar da groston başına artırıldı.

Kurulması zorunlu atık alım, ön arıtma, arıtma veya 
bertaraf tesislerini kurmayanlarla kurup da çalıştırmayan-
lara 2 milyon 97 bin 997 lira idari para cezası uygulanacak. 
Standartlara aykırı şekilde gürültü ve titreşime neden olan 
konutlar için ceza miktarı ise 13 bin 847, ulaşım araçları 
için 41 bin 820, iş yerleri ve atölyeler için 139 bin 746, 
fabrika ve şantiye için de 419 bin 509 lira olacak. Eğlence 
gürültüsünün cezası da 419 bin 509 lira olarak belirlendi.

Kanun ve yönetmelikte öngörülen standartlara aykırı 
şekilde veya önlemleri almadan atıkları toprağa verenlere 
839 bin 122, bu fiilin konutlarla ilgili işlenmesi halinde her 
konut ve bağımsız bölüm için 20 bin 842 lira ceza veri-
lecek. Bu cezai sorumluluk, müstakil konutlarda konutu 
kullanana, diğer konutlarda ise yöneticiye ait olacak. Bi-
yolojik çeşitliliği tahrip edenlere, ilan edilen Özel Çevre 
Koruma Bölgeleri için tespit edilen koruma ve kullanma 
esaslarına aykırı davrananlara ve sulak alanlar için yönet-
melikle belirlenen koruma ve kullanım usul ve esaslarına 

aykırı davrananlara 699 bin 245 lira cezai işlem yapılacak. 
Kanuna aykırı olarak anız yakanlar, her dekar için 698,62 
lira ödeyecek. Anız yakma fiilinin orman ve sulak alanlara 
bitişik yerler ile meskun mahallerde işlenmesi durumunda 
ceza 5 kat artırılacak.

Kanundaki koruma esaslarına aykırı olarak içme ve 
kullanma suyu koruma alanlarına, kaynağın kendisine ve 
bu kaynağı besleyen yer üstü ve yer altı sularına, sulama ve 
drenaj kanallarına atık boşaltanlara 1 milyon 678 bin 359 
lira idari ceza kesilecek. Bu fiilin konutlarla ilgili olarak 
işlenmesi halinde her konut ve bağımsız bölüm için ceza 
miktarı 41 bin 820 lira olacak.

Mevzuatlardaki usul ve esaslara, yasaklara veya sınır-
lamalara aykırı atık toplayan, taşıyan, geçici ve ara depo-
lama yapan, geri kazanan, geri dönüşüm sağlayan, tekrar 
kullanan veya bertaraf edenlere 782 bin 106 liradan 3 mil-
yon 128 bin 439 liraya kadar ceza verilecek, ithal edenler 
ise 2 milyon 607 bin 30 lira ödeyecek.

USULE AYKIRI PLASTIK POŞETE CEZA
Umuma açık yerlerde her ne şekilde olursa olsun çev-

reyi kirletenlerin cezası 8 bin 687 lira olarak belirlendi.
Düzenlemeyle tehlikeli atıkların ülkeye girişini sağla-

yanlara, kanuna aykırı şekilde toplayanlara, depolayanlara, 
ihraç edenlere yönelik ceza miktarları da artırıldı.

Plastik poşetleri ilgili mevzuata aykırı olarak ücretsiz 
veya Bakanlıkça belirlenen usul ve esaslara aykırı verdiği 
tespit edilen satış noktalarına depo alanı hariç kapalı satış 
alanının her metrekaresi için 143,75 lira, elektronik ortam-
da satış yapanlara ise 26 bin 65 liradan 260 bin 701 liraya 
kadar ceza uygulanacak.

Ayrıca Bakanlıkça belirlenen usul ve esaslara aykırı 
plastik poşetleri üretene, tedarik edene, üreticinin Türkiye 
dışında olması halinde, üretici tarafından yetkilendirilen 
temsilciye ve/veya ithalatçıya 130 bin 348, geri kazanım 
katılım payına ilişkin belirlenen esaslara uymayanlara da 
13 bin 032 lira cezai işlem yapılacak.		           (AA)

Çevreyi kirletenlere 2026’da verilecek cezalar belli oldu
Çevre, Şehirclik ve İklim Değişikliği Bakanlığının Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğine göre, 

egzoz gazı emisyon ölçümü yaptırmayan motorlu taşıt sahipleri 17 bin 957, egzoz gazı emisyon kontrol 
sistemi olmayan motorlu taşıt sahipleri de 17 bin 957 lira idari para cezası ödeyecek.
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Soru net; 
Gökyüzü kimin?

Bir sabah saat dört. Uykum kaçmış, pencereden 
gökyüzüne bakıyorum. Ard arda dizilmiş, sessizce iler-
leyen çok sayıda ışık… Önce yıldız sanıyorum. Ama 
yıldızlar böyle düzenli ilerlemez. Bunlar seri halde ve 
hiç sapmadan yol alıyor. Uydular…

Bilinmezlik benim için. Çünkü eminim bu uydu-
ları gökyüzüne salanlar ne yaptıklarını çok iyi biliyor. 
Hangi amaçla, hangi veri için, kimin adına oradalar? 
Bilenler belli, bilmeyenler de...

Bilgisayarın başına geçiyorum. Uzun uzun sorgu-
luyorum.

Biz uyurken tepemizden kimler geçiyor? Diye… 
Dünya yörüngesinde 8 binden fazla aktif uydu ol-

duğunu öğreniyorum. İletişimden internete, savunma-
dan gözleme kadar birçok alanda kullanılıyorlar. Sade-
ce bir özel şirketin 10 binlerce yeni uyduyu yörüngeye 
yerleştirme planı olduğu biliniyor... Benzer projeler 
başka ülkeler ve şirketler tarafından da yürütülüyor.

Yani gökyüzü çoktan dolmuş bile!
Uydular sayesinde iletişim hızlanıyor, afet bölgele-

rine erişim sağlanıyor, tarım alanları ve iklim değişik-
liği izlenebiliyor. Bunlar önemli kazanımlar. Ancak her 
teknolojik ilerlemenin olduğu gibi bunun da görünme-
yen bir yüzü var.

Uydular yalnızca sinyal taşımıyor. Aynı zamanda 
veri topluyor. Yüksek çözünürlüklü gözlem uyduları, 
yeryüzündeki şehirleri, ulaşım ağlarını, tarım alanla-
rını ve hareketliliği ayrıntılı biçimde izleyebiliyor. Bu 
verilerin kim tarafından, hangi amaçla ve ne kadar sü-
reyle kullanıldığı ise çoğu zaman kamuoyunun bilgisi 
dışında…

Gökyüzü artık romantik bir bakış alanı değil; stra-
tejik bir güç sahası. Uzay hukuku bu hızın gerisinde 
kalmış durumda. “Uzay insanlığın ortak mirasıdır” de-
niyor ama pratikte gökyüzünde daha çok sözü olanlar, 
teknolojik ve ekonomik gücü elinde bulunduranlar.

Bazıları uydu üretiyor, bazıları sadece izleniyor. 
Bazıları veri topluyor,

bazıları veri haline geliyor.
Bir de işin çevresel boyutu var. Artan uydu sayısı, 

uzay çöplüğü riskini büyütüyor. Bilim insanları, kont-
rolsüz artışın bazı yörüngeleri kullanılamaz hale geti-
rebileceği konusunda uyarıyor. Ve biz… Çoğumuz bu 
tartışmalar yaşanırken gökyüzüne bakmıyoruz bile.

Gökyüzü denetimsiz bırakılan her alan gibi hız-
la güç ilişkilerinin nesnesine dönüşüyor. Eğer bu sü-
reç böyle devam ederse, yarın sadece yeryüzündeki 
sınırları değil, gökyüzündeki hareketleri de başkaları 
belirleyecek. Bu artık bir teknoloji meselesi değil; ege-
menlik ve güvenlik meselesidir. Bugün susmak, yarın 
kabullenmek demektir.

Bugün sormamak, yarın itiraz edememek demektir. 
Gökyüzü kimin diye sormazsak, bir sabah uyandığı-
mızda yeryüzünde de söz hakkımızın azaldığını fark 
edebiliriz.

Ve o zaman çok geç olabilir…

Makbule AKGÜL

CHP Bursa Milletvekili Orhan Sarıbal, Türki-
ye’nin son 25 yılın en sert tarımsal küçülme-
siyle karşı karşıya olduğunu belirterek, uygu-

lanan neoliberal politikaların tarımı derin bir krize 
sürüklediğini söyledi. Sarıbal, IMF ve Dünya Ban-
kası tarafından dayatılan ve 2000’li yılların başından 
itibaren iktidarlarca hayata geçirilen politikaların 
tarımda kalıcı bir istikrarsızlık yarattığını vurguladı.

Tarımın büyüme hızının uzun yıllardır gayrisafi 
yurt içi hasılanın gerisinde kaldığını ifade eden Sarı-
bal, “Son 22 yılda Türkiye ekonomisi yıllık ortalama 
yüzde 5,4 büyürken, tarım katma değerindeki büyü-
me yalnızca yüzde 3’te kaldı. 2025 yılının üçüncü 
çeyreğinde ekonomi yüzde 3,7 büyürken tarım sek-
törü yüzde 12,7 oranında küçüldü” dedi. Bu tablonun 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı tarafından da dile getiril-
diğini hatırlatan Sarıbal, “Bu durum, ekonomi litera-
türüne ‘negatif büyüme’ gibi trajikomik bir kavram 
kazandırdı” ifadelerini kullandı.

“GİRDİ MALİYETLERİ ARTTI,                       
DESTEKLER ERİDİ”

Sarıbal, tarımdaki küçülmenin ne tesadüf ne de 
yalnızca zirai don ve kuraklıkla açıklanabileceğini 
belirterek, son 20 yılda tarımda 2,6 milyon kişilik 
istihdam kaybı yaşandığını söyledi. Küçük ölçekli 
çiftçiler, tarım işçileri, kiracı ve ortakçılar ile küçük-
baş hayvancılıkla geçinenlerin bu politikalardan en 
ağır biçimde etkilendiğini vurgulayan Sarıbal, “Yüz-
de 12,7’lik küçülme yanlış tercihlerle, ideolojik kör-
lükle ve plansızlıkla yaratılmış bir politik sonuçtur. 
Türkiye büyürken tarım küçülüyorsa, bu büyüme 
sürdürülebilir değildir; aksine ciddi bir gıda krizinin 
habercisidir” dedi.

İktidarın büyümeyi inşaat, tüketim ve kredi ge-
nişlemesi üzerinden kurguladığını, tarımı ise strate-

jik bir sektör olarak görmediğini ifade eden Sarıbal, 
bunun en somut sonucunun tarımsal desteklerin ye-
tersizliği olduğunu söyledi. Tarım Kanunu’na göre 
tarımsal desteklere ayrılması gereken payın GSY-
H’nin en az yüzde 1’i olması gerektiğini hatırlatan 
Sarıbal, “Çiftçiye ayrılan pay bunun neredeyse beşte 
biri bile değil, binde 2 seviyesinde. Bu açık bir yasa 
ihlalidir” dedi.

Mazot, gübre, ilaç ve tohum gibi temel girdiler-
deki artışların desteklerle telafi edilemediğini belir-
ten Sarıbal, endüstriyel tarım modelinin yoğun girdi 
kullanımına dayandığını, ancak bu girdilerin çok 
uluslu şirketlerin kontrolünde olduğunu vurguladı. 

Ticari tohum ve pestisit pazarında BASF, Bayer, 
Corteva ve Syngenta gibi şirketlerin belirleyici ol-
duğuna dikkat çeken Sarıbal, bu şirketlerin küresel 
tohum pazarının yüzde 56’sını, pestisit pazarının ise 
yüzde 61’ini kontrol ettiğini söyledi. Gübrede ise en 
büyük 10 şirketin pazarın yaklaşık yüzde 40’ına sa-
hip olduğunu ifade etti.

Türkiye’nin tohumdan gübreye, mazottan tarım 
makinelerine kadar temel girdilerde dışa bağımlı 
olduğunu belirten Sarıbal, döviz kurlarındaki artı-
şın maliyetleri yükselttiğini, bunun da çiftçiyi girdi 
kullanımını azaltmaya zorladığını dile getirdi. “Bu-
nun sonucu verim düşüşü, kalite kaybı ve daha az 
üretimdir” dedi.

“UCUZ EMEK, YÜKSEK SÖMÜRÜ”
İthalata dayalı politikaların yerli üreticiyi tasfiye 

ettiğini vurgulayan Sarıbal, tarımda planlama eksik-
liğinin ve kurumsal çöküşün derinleştiğini söyledi. 
Hangi ürünün nerede ve ne kadar ekileceğine, su 
kaynaklarının nasıl korunacağına ve iklim krizine 
karşı hangi önlemlerin alınacağına dair bütüncül bir 
politikanın bulunmadığını belirtti.

İktidarın 2024’te tarımsal hasılanın 74 milyar 
dolara çıktığını ve Türkiye’nin dünyanın en büyük 
7’nci tarım ekonomisi olduğunu öne sürdüğünü ha-
tırlatan Sarıbal, bu söylemin gerçeği yansıtmadığını 
ifade etti. Dünya Ticaret Örgütü verilerine göre Tür-
kiye’nin 2022 yılında 32 milyar dolarlık tarım ürünü 
ithalatıyla dünyanın en çok ithalat yapan 10 ülkesi 
arasına girdiğini belirten Sarıbal, aynı yıl tarım ihra-
catının 30 milyar dolar olduğunu ve Türkiye’nin ilk 
10 ihracatçı arasında yer almadığını söyledi.

Tarımda istihdamın 2024 itibarıyla yaklaşık 4,8–
5 milyon kişi düzeyinde olduğunu ve bunun toplam 

istihdamın yüzde 15’ine karşılık geldiğini belirten 
Sarıbal, buna rağmen çalışan başına düşen katma de-
ğerin son derece düşük olduğuna dikkat çekti. 2015 
yılı sabit ABD doları fiyatlarıyla 2024’te kişi başı-
na tarımsal katma değerin Türkiye’de 14 bin dolar 
seviyesinde kaldığını söyleyen Sarıbal, bu rakamın 
Arjantin’de 174 bin, Avustralya’da 127 bin, ABD’de 
85 bin, Hollanda’da 80 bin, Almanya’da 57 bin ve 
Fransa’da 47 bin dolar olduğunu aktardı. Özbekis-
tan’da dahi bu değerin 18 bin dolar olduğunu belirtti.

“İktidarın övündüğü 74 milyar dolarlık tarımsal 
hasıla çiftçinin cebine girmiyor” diyen Sarıbal, mev-
cut tablonun tarımda verimlilikten çok ucuz emek ve 
yüksek sömürüye dayalı bir yapıyı ortaya koyduğu-
nu söyledi. Tarım sektörünün son 20 yılda 2,6 mil-
yon istihdam kaybettiğini hatırlatan Sarıbal, 2002’de 
7,5 milyon olan tarımsal istihdamın 2024 itibarıyla 
4,8 milyona düştüğünü belirterek, “Bu durum tarı-
mın küçüldüğünün ve üreticinin sistemli biçimde 
üretimden itildiğinin açık göstergesidir” dedi.

“Türkiye son 25 yılın en sert 
tarımsal küçülmesini yaşıyor”

CHP Bursa Milletvekili Orhan 
Sarıbal, Türkiye’nin son 25 yılının 
en sert tarımsal küçülmesini yaşa-
dığını belirterek, tarım küçülürken 

ekonomideki büyümenin sürdürüle-
bilir olmadığını vurguladı.

Makbule AKGÜL

Birleşik Metal-İş Sendikası Sınıf Araştırmala-
rı Merkezi (BİSAM), Türkiye’de milyonlar-
ca ailenin geçim kaynağı olan asgari ücretin 

2026 yılı için belirlenen seviyesinin alım gücü üze-
rindeki etkilerini çarpıcı verilerle ortaya koydu.

“Asgari Ücretle Geçim Araştırması” başlığıyla 
yayımlanan rapora göre, eşi çalışmayan ve iki ço-
cuklu bir asgari ücretli, Şubat 2026’da eline geçecek 
olan 28 bin 75 TL’lik ücretle gıdaya günlük sadece 
267 lira ayırabilecek. Bu miktar, dört kişilik bir aile-
nin üç öğün beslenmesi için kişi başına 89 TL, öğün 
başına ise sadece 22 TL düşmesi anlamına geliyor.

Türkiye genelinde ortalama kira (80 metrekarelik 
bir daire için) 18 bin 400 lirayken yeni geliri ile as-
gari ücretlinin konut harcamalarının tümüne (konut, 
su, elektrik, gaz ve diğer yakıtlar) ayırabileceği tutar 
9 bin 329 TL, kiraya ayırabileceği tutar ise 6 bin 873 
TL. Araştırmada en dikkat çekici başlıklardan biri 
konut harcamaları oldu. Raporda, bu durumun asga-
ri ücretliyi sağlıksız, deprem riski taşıyan ve kentsel 
donatılardan yoksun konutlarda yaşamaya mecbur 
bıraktığı vurgulandı.

“BÜTÇE NEREDEYSE YOK DENECEK AZ”
Asgari ücretlinin çocuklarının eğitimi için ayı-

rabildiği bütçe ise neredeyse yok denecek kadar az. 
Rapora göre, çocuk başına aylık eğitim harcaması 
sadece 67 TL seviyesinde kalıyor. 

Bu rakamla kırtasiye masraflarının dahi karşılan-
masının mümkün olmadığı, asgari ücretlinin çocuk-
larını kaynak yetersizliği çeken okullara göndermek 
zorunda kaldığı belirtiliyor. Kültürel faaliyetler için 
ayrılabilen 10 TL, eğlence için 34 TL ve kitap-gazete 
için 78 TL gibi rakamlar ise sosyal hayata katılımın 
imkansızlığını gözler önüne seriyor.

İstanbul’da 2025 yılı için mavi kart bedelinin 2 
bin 748 TL olduğu hatırlatılan raporda, asgari üc-
retlinin tüm ailesi için ulaşıma ayırabildiği toplam 
tutarın 2 bin 838 TL olduğu kaydediliyor. Sağlık 
harcamaları için 533 TL, giyim ve ayakkabı için ise 
bin 174 TL bütçe ayrılabildiği görülüyor. BİSAM 
raporunda, asgari ücretin sadece bir rakam olmak-
tan öte, insan onuruna yaraşır bir yaşam standardını 
sağlaması gerektiği vurgulandı. Gelir dağılımındaki 
adaletsizliğe dikkat çekilirken, ekonomik büyüme ve 
verimlilik artışından işçilere daha düşük ücret daha 
zor geçim koşullarının kaldığı vurgulandı. 

“Barınmaya 9 bin 300 TL, gıda için kişi başı günlük 89 TL”
BİSAM’ın araştırmasına göre 
2026’da 28 bin 75 TL asgari

ücretle dört kişilik ailede kişi başı 
günlük gıda harcaması 89 TL’ye 
düşüyor, barınmaya ayrılabilen 

pay ise 9 bin TL’de kalıyor.

Türkiye’de bu yıl itibarıyla işletmelerin yüzde 
39,2’si kurumsal düzeyde yapay zekadan yarar-
lanırken bu teknolojinin en çok kullanıldığı de-

partman yüzde 42,9 ile pazarlama oldu.
Yapay Zeka Politikaları Derneği (AIPA), Kuantum 

Araştırma ile 12 ilde, Türkiye temsili 992 işletmeyle 
görüşerek “Gelecek Araştırması: İşletmelerde Yapay 
Zeka Algısı-4” raporunu hazırladı.

Rapordan yapılan derlemeye göre görüşülen işlet-
melerin yüzde 38,3’ü İstanbul’dan, yüzde 16,8’i Anka-
ra’dan, yüzde 11,4’ü İzmir’den seçildi. Rapor kapsa-
mındaki diğer iller Bursa, Adana, Gaziantep, Kocaeli, 
Kayseri, Samsun, Trabzon, Malatya ve Erzurum olarak 
sıralandı.

Geçen yılın verilerini de kapsayan araştırma so-
nuçlarına göre, 2025 itibarıyla işletmelerde kullanılan 
dijital teknolojiler arasında yapay zekanın payı yüzde 

25,2’ye yükseldi. Bu oran 2021’de yüzde 14,5, 2022’de 
yüzde 15,2 ve 2023’te yüzde 17,5 seviyesindeydi.

2021’de yüzde 14,5 olan işletmelerin kurumsal 
düzeyde yapay zeka kullanım oranı da bu yıl itibarıyla 
yüzde 39,2’ye yükseldi.

Yapay zekanın işletmelerce kullanılan departman-
lar incelendiğinde ise müşteri odağındaki alanlar dikka-
ti çekti. Buna göre pazarlama yüzde 42,9 ile ilk sırada 
çıktı. Pazarlamanın yanı sıra yönetim, finans, AR-GE, 
insan kaynakları, üretim, halkla ilişkiler ve hukuk ya-
pay zekanın en fazla boy gösterdiği kategoriler olarak 
dikkati çekti.´ Ayrıca firmalarda yapay zekanın, içerik 
üretimi, tasarım ve diğer kreatif süreçlerde de hızla yay-
gınlaştığı görüldü.

Şirketlerin yapay zekayı kurumsal düzeyde devreye 
almamış olmasına rağmen çalışanların bireysel araçlar 
üzerinden yapay zeka kullanmaya devam etmesi olarak 

tanımlanan “gölge yapay zeka” kullanımındaki artış 
dikkati çekti. 2023’te yüzde 7,5 olan gölge yapay zeka 
kullanımı bu yıl yüzde 14’e yükseldi. Araştırmada bu 
durumun regülasyon ve güvenlik risklerini barındırdığı 
belirtilerek, bu gibi tehlikelerin önüne geçebilmek için, 
kurumlar ve çalışanların alacakları eğitimlerle teknik 
olarak adapte olması gerektiğine işaret edildi.

Mevcut durumda yapay zeka kullanan işletmelerin 
yüzde 52,4’ünün yapay zeka teknolojilerini yeni kul-
lanmaya başladığı, yüzde 47,6’sının geçmiş senelerde 
yapay zeka teknolojilerini kullandığı görüldü. Yapay 
zekayı önceden kullanan söz konusu işletmelerin bu yıl 
kullanım oranlarını yüzde 60 artırdığı belirlendi.
“BIREYSEL YAPAY ZEKA KULLANIMI IŞLET-
MELER IÇIN CIDDI VERI GÜVENLIĞI RISKI”

AIPA Başkanı Zafer Küçükşabanoğlu, bu araştırma-
nın yapay zekanın işletmeler için artık yalnızca teknik 
araç değil, karar alma, verimlilik ve rekabet stratejile-
rini doğrudan etkileyen stratejik unsur haline geldiğini 
açıkça gösterdiğini söyledi. Yapay zekanın, üst yönetim 
düzeyinde maliyet optimizasyonunun ötesine geçerek 
stratejik büyüme aracı olarak görüldüğünü dile getiren 
Küçükşabanoğlu, şunları kaydetti: “Kurumsal politika-
larla çerçevelenmeyen bireysel yapay zeka kullanımı, 
işletmeler için ciddi veri güvenliği ve uyum riskleri 
doğurmaktadır. Bu nedenle yapay zeka dönüşümünün, 
güçlü yönetişim, net politikalar ve çalışanlara yönelik 
yetkinlik geliştirme programlarıyla desteklenmesi artık 
tercih değil, zorunluluktur. Araştırma, Türkiye’de özel 
sektörün yapay zekaya bakışını veri temelli biçimde or-
taya koyan kritik bir çalışma oldu. Kamu politikalarıyla 
kurumsal stratejilerin uyumlu biçimde ilerlemesi önem 
arz ediyor.”                                                               (AA)	

Türkiye’deki işletmelerin
yüzde 39,2’si kurumsal düzeyde yapay zeka kullanıyor

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) tarafın-
dan geliştirilen Türkiye’nin ilk milli jet eğitim ve 
hafif taarruz uçağı HÜRJET’in İspanya’ya ihra-

catına yönelik 2,6 milyar avro değerinde anlaşma yapıl-
dı. İspanya Entegre Gelişmiş Uçuş Eğitim Sistemi kap-
samında İspanya Hava ve Uzay Kuvvetlerinin eğitim 
uçağı ihtiyacını karşılamak üzere HÜRJET Jet Eğitim 
Uçağı seçilerek, TUSAŞ-AIRBUS ortaklığı ile İspanya 
Savunma Bakanlığı arasında sözleşme imzalandı.

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Haluk 
Görgün, “HÜRJET 30 adetlik ihracat paketiyle İspan-
ya Hava ve Uzay Kuvvetleri tarafından resmen tercih 
edilerek Türk savunma sanayisi adına tarihi bir ihracat 
başarısına imza attı.” ifadelerini kullandı. Bu adımın, 
Türkiye’nin savunma sanayisinde güvenilen, tercih edi-
len ve yön veren bir ihracatçı ülke konumuna ulaştığının 
somut bir göstergesi olduğunu aktaran Görgün, şunları 
kaydetti: “Toplam 2,6 milyar avro proje bütçesine sa-
hip olan program çerçevesinde teslimatların 2028 yılın-
da başlaması planlanmaktadır. İmzalanan bu anlaşma, 
HÜRJET’in ihracatını, ileri seviye muharip pilot eğiti-
mini kapsayan entegre bir eğitim mimarisini, yer tabanlı 
simülasyon ve eğitim sistemlerini, bakım-idame altya-
pısını ve uzun vadeli operasyonel destek unsurlarını içe-
ren yüksek katma değerli ve çok boyutlu bir savunma 
sanayii ihracat paketidir. Milli imkanlarla tasarlanan ve 
üretilen bir jet eğitim uçağının, Avrupa ve NATO üyesi 
bir ülkenin envanterine girecek olması savunma sana-
yiimizin tasarım, üretim, sistem entegrasyonu, sertifi-
kasyon ve sürdürülebilirlik alanlarında ulaştığı seviyeyi 
açık biçimde ortaya koymaktadır.”

Görgün, HÜRJET ile birlikte Türkiye’nin hava plat-
formları alanında yüksek teknoloji üreten, ihraç eden ve 
küresel pazarda söz sahibi olan bir yapıya kavuştuğunu 
vurgulayarak, “Savunma sanayii ihracatımız da nitelik 
ve ölçek bakımından yeni bir eşiğe taşınmaktadır. Bu 
stratejik ihracat başarısının mimarı olan tüm mühendis-
lerimize, teknisyenlerimize, Türk Havacılık ve Uzay Sa-
nayii ailesine ve sürece katkı sunan tüm paydaşlarımıza 
gönülden teşekkür ediyorum. Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde milli teknolojiyle 
üretiyor, savunma sanayiinde ihracat gücümüzü karar-
lılıkla büyütüyor, ‘Gök Vatan’da ve dünyanın dört bir 
yanında daha yükseğe uçuyoruz.” değerlendirmesinde 
bulundu.					            (AA)

HÜRJET’ten 2,6 milyar
 avroluk ihracat başarısı



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Uzmanlar, yeni bir yılın, birçok kişi için zi-
hinsel ve duygusal bir yeniden yapılanma 
fırsatı sunduğunu söylüyor. Hedef belir-

lemenin, yalnızca bir alışkanlık değil, psikolojik 
iyi oluşu destekleyen temel bir mekanizma oldu-
ğunu ifade eden Klinik Psikolog İpek Erol, “Net 
hedefler, karar verme süreçlerini kolaylaştırırken; 
dikkat dağınıklığını, erteleme davranışlarını ve 
kontrol kaybı hissini azaltır.” dedi. Pozitif psi-
koterapi yaklaşımının ise eksiklere değil, bireyin 
güçlü yönlerine ve içsel kaynaklarına odaklana-
rak hedefleri daha sürdürülebilir kıldığını kayde-
den Erol, planlama duygusunun, öngörülebilirliği 
artırarak kaygıyı azalttığını vurguladı. Erol, yeni 
yıl hedeflerinin pozitif psikoterapi yaklaşımıyla 
güçlü yönlere ve planlamaya dayandırıldığında 
psikolojik dayanıklılık, iyi oluş ve zihinsel düzen-
leme üzerindeki etkisinden bahsetti. Yeni bir yıla 
girişin bazı bireyler için zihinsel ve duygusal bir 
yeniden yapılanma sürecini başlatan sembolik bir 
eşik olduğunu dile getiren Erol, “Psikolojik açı-
dan ele alındığında başlangıçların insan zihninde 
değişim ve gelişim için güçlü bir motivasyon kay-
nağı oluşturduğu ortaya konmaktadır.” dedi.

Bu bağlamda yeni yılda hedef belirlemenin, 
yüzeysel bir alışkanlık değil; psikolojik iyi oluşu 
destekleyen, bilişsel ve duygusal süreçleri düzen-
leyen temel bir mekanizma olduğunu kaydeden 
Erol, “Hedef belirleme, bireyin zihinsel enerjisini 
belirli bir yöne kanalize etmesine olanak tanır. Be-
lirsizlik algısının azalması, özellikle yürütücü iş-
levlerden sorumlu olan prefrontal korteksin daha 

etkin çalışmasını sağlar. Net hedefler, karar verme 
süreçlerini kolaylaştırırken; dikkat dağınıklığını, 
erteleme davranışlarını ve kontrol kaybı hissini 
azaltır.” şeklinde konuştu.

Planlamanın ise hedeflerin soyut bir niyet dü-
zeyinde kalmasını engelleyerek, davranışsal ger-
çekliğe taşınmasını mümkün kıldığını ifade eden 
Klinik Psikolog İpek Erol, “Psikolojik açıdan plan 
yapmak, bireyin geleceği öngörebildiği ve süre-
ci yapılandırabildiği hissini güçlendirir.” dedi. 
Pozitif psikoterapi yaklaşımının, hedef belirleme 
sürecine farklı bir perspektif kazandırdığını ak-
taran Erol, “Bu yaklaşım, bireyin eksikliklerine 
odaklanmak yerine; sahip olduğu güçlü yönleri, 
değerleri ve içsel kaynakları merkeze alır. Yeni 
yıl hedefleri bu doğrultuda ‘neyi düzeltmeliyim?’ 
sorusundan çok, ‘hayatımda neyi geliştirmek ve 
derinleştirmek istiyorum?’ sorusu üzerinden ya-
pılandırıldığında daha sürdürülebilir hale gelir.” 
açıklamasını yaptı.

Pozitif psikoterapide önemli bir diğer un-
surun, güçlü yönlere dayalı planlama olduğunu 
vurgulayan Erol, “Bireyin kişisel kaynaklarını 
fark etmesi; hedeflere ulaşma sürecinde özgüveni 
artırır ve başarısızlık korkusunu azaltır. Hedefler 
yalnızca ulaşılacak sonuçlar değil; bireyin kimli-
ğini ve değerlerini yansıtan yönlendirici unsurlar 
olarak ele alınmalı.” dedi.

Tutarlı ve gerçekçi hayal kurmanın, hedef 
belirleme sürecinin duygusal boyutunu oluştur-
duğuna dikkat çeken Erol, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Yapılandırılmış hayaller, umut duygusu-
nu güçlendirir ve motivasyonu artırır. Ancak bu 
hayallerin planlama ile desteklenmesi, kalıcı bir 
psikolojik güçlenme yaratır. Yeni yıl hedeflerin-
de sıklıkla göz ardı edilen bir diğer nokta, yaşam 
alanları arasında denge kurabilmektir. Psikolojik 
sağlamlık için üretkenlik kadar dinlenmenin, iliş-
kilerin ve yaşamdan alınan doyumun da öneminin 
kavranması önemlidir. Sonuç olarak yeni yılda 
hedef belirlemek; bireyin yaşamına yön verme-
sini, psikolojik dayanıklılığını artırmasını ve iyi 
oluşunu sürdürülebilir kılmasını sağlayan önemli 
bir süreçtir.”

Klinik Psikolog İpek Erol, yeni bir yılın, 
birçok kişi için zihinsel ve duygusal

bir yeniden yapılanma fırsatı sunduğunu 
belirterek, “Net hedefler, karar verme 

süreçlerini kolaylaştırırken; dikkat 
dağınıklığını, erteleme davranışlarını ve 

kontrol kaybı hissini azaltır.” dedi.
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Nöroloji Uzmanı Dr. Musa Serenoğlu, “Türkiye’de demans tanısı alan hasta sayısı her
geçen yıl artarken, hastalığın seyrini yavaşlatmaya yönelik destekleyici yaklaşımlar da daha 

fazla önem kazanıyor. Doğru beslenme, demansın ilerleyişini yavaşlatıyor” dedi.

Başkent Üniversitesi BÜÇEM Müdürü Prof. Dr. Nazmiye Erdoğan, “Sigara izmariti, rüzgarlarla beraber su kaynak-
larına gidiyor. Büyük oranda su kaynaklarını kirletiyor. Denizleri, toprağı kirleten bu atık, zehirli atıktır” dedi.

“Doğru beslenme, demansın 
ilerleyişini yavaşlatıyor”

“Net hedefler karar
verme sürecini kolaylaştırır”

Yeşiltepe Anadolu 	 Akyurt 	 (551) 078 - 0096
Gökşin 	 Altındağ 	 (312) 375 - 4550
Kayıran 	 Ayaş 	 (312) 712 - 1084
Şenbaba 	 Bala	  (312) 876 - 1555
Dilek Su 	 Beypazarı	  (312) 763 - 1212
Birsu 	 Çankaya	  (312) 472 - 0306
Buket	  Çankaya 	 (312) 220 - 0208
Gazi Demir 	 Çankaya	  (545) 535 - 7197
Nova	  Çankaya 	 (540) 422 - 0207
Cadde Kıbrıs 	 Çankaya	  (312) 433 - 3847
Gerek 	 Çankaya	  (312) 417 - 0235
Beril Bulut 	 Çankaya	  (312) 504 - 5152
Deren 	 Çankaya	  (506) 470 - 4787
Çubuk Park 	 Çubuk	  (312) 837 - 5354
Sönmez 	 Elmadağ	  (312) 863 - 3223
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Hacettepe 	 Etimesgut	  (532) 411 - 9633
Kaşmir 	 Etimesgut	  (312) 514 - 2525
Bağlıca Sağlık 	 Etimesgut 	 (553) 447 - 6220
Evren 	 Evren	  (533) 336 - 1080
Eymir	  Gölbaşı	  (312) 485 - 1223

Güdül 	 Güdül 	 (312) 728 - 1533
Merve	  Haymana 	 (312) 658 - 0027
Kazan Çiçek 	 Kahramankazan	  (312) 814 - 5742
Aydoğan 	 Keçiören 	 (312) 326 - 2223
Emre Ozan 	 Keçiören	  (312) 325 - 9271
Oktan 	 Keçiören	  (312) 543 - 1080
Dilek Bahar 	 Keçiören 	 (312) 380 - 8181
Ovacık Tuna 	 Keçiören 	 (539) 982 - 8862
Merve 	 Kızılcahamam	  (312) 736 - 1332
Müftüoğlu	  Mamak 	 (312) 865 - 1885
Nallıhan 	 Nallıhan	  (312) 785 - 1707
Ateş 	 Polatlı	  (312) 623 - 5299
Gürkan 	 Pursaklar 	 (312) 514 - 5888
Kerem 	 Şereflikoçhisar	  (312) 686 - 4832
Mutlu 	 Sincan 	 (545) 328 - 5863
Baş 	 Sincan	  (312) 270 - 0107
Sincan Meydan 	 Sincan	  (312) 270 - 7079
Aronya 	 Sincan 	 (501) 933 - 3621
Altıntaş	  Sincan 	 (536) 281 - 0884
Demetkent Ersan 	 Yenimahalle 	 (312) 343 - 7896
Arkadaş 	 Yenimahalle	  (312) 566 - 3554

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Sigara izmaritleri içerdiği kimyasal maddelerle 
su, toprak ve canlılara zarar veriyor

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/74 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Akyurt İlçe, YEŞİLTEPE Mahalle/Köy, 243 Ada, 1 Parsel, 11 Nolu 
Bağımsız Bölüm ANKARA 6. GENEL İCRA DAİRESİNİN 2023/28843 Esas sayılı dos-
yasından ANKARA İLİ AKYURT İLÇESİ YEŞİLTEPE MAH.243 ADA 1 PARSEL 11NOLU 
BAĞIMSIZ BÖLÜM nitelikli taşınmazın satılarak paraya çevrilmesine karar verilmiştir. 
Müdürlüğümüzün yapmış olduğu kıymet takdirine itiraz üzerine, Akyurt İcra Hukuk Mah-
kemesince yeniden değerlendirme yapılmış olup taşınmazın özellikleri hükme dayanak 
bilirkişi raporunca şu şekildedir;M******K*** adına kayıtlı olan taşınmazın Ana bina özel-
likleri Taşınmaz; Yeşiltepe Mahallesinde, Bina Yeşiltepe Mahallesinde Çankırı Bulvarı 
Çankırı istikametinde yolun solunda Çankırı Bulvarı merkez kavşağından ayrılan Çubuk 
caddesi üzerinde bulunmaktadır.Bina Yeşiltepe merkezinin biraz dışnda seyrek yapılaş-
manın olduğu bölgede bulunmakta olup Çankırı Bulvarına yaklaşık 800 mt mesafede-
dir. Bina betonarme karkas ve ayrık nizam yapı tarzında inşa edilmiştir. Bina Bodrum 
+ Zemin+ 3 Normal katlı olarak inşa edilmiştir.Binada normal katlarda 3’er adet daire 
olmak üzere toplam 12 daire bulunmaktadır. Bina girişi, Çubuk Caddesi üzerinden ve 
zemin kattan sağlanmaktadır. Bina dış cephesi mantolamalı sıva üzeri hazır dış cephe 
boyalıdır. Bina giriş kapısı demir doğramadır. Bina içi zeminler merdiven basamak ve 
sahanlıkları karo mozaik döşelidir. Bina 20-25 yaş aralığında olup, Binada ve bölgede 
doğal gazı ve alt yapı mevcut, Belediye hizmetlerinden yararlanmaktadır. 2. kat 11 nolu 
bağımsız bölümün özellikleri; Taşınmaz 2.katta olup, giriş kapısı çelik kapıdır. Daire 3 
oda, salon, mutfak, antre- hol- koridor , banyo, wc ve 2 balkon hacimlerinden oluşmak-
tadır. Antre- koridor zemini seramik kaplı duvarlar boyalıdır. Salon ve odalarda zemin-
ler laminant parke kaplı olup, duvarlar boyalıdır. Mutfak zemini mermer kaplı, Mutfakta 
mermer tezgah lake kapak mutfak dolapları bulunmaktadır. Banyo ve wc alanlarında; 
zemin seramik kaplı, banyoda lavabo ve duş yeri mevcuttur, Daire iç kapılar ahşap 
kaplama pencere doğramaları kısmen ahşap kısmen pvc esaslıdır. Bağımsız bölümde 
ısınma. kombili olarak sağlanmaktadır. Kullanım Alanı : Projesine göre daire Faydalı 
Net Kullanım Alanı 94,28m2 olup, Ayrıca 11,46 m2balkon kullanım alanı mevcuttur. İmar 
Planı : Taşınmazın Akyurt Belediyesi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında 
kaldığı, Taks:0,40 Kaks: 1,60 ayrık nizam, Hmax:4 Kat, Konut imarlıdır. Yapı Ruhsatı/
Yapı Kullanma İzin: Akyurt Belediyesi İmar Arşivinde yapılan incelemede Yapı Ruhsatı 
26.05.2004 tarih ve 33/1050 no ile, yol kotu altı 1 kat, yol kotu üstü 4 kat, 1.745m2 inşa 
alanı dahilinde, betonarme tarzında, 3B yapı sınıfında, 2 depo ve 12 mesken olarak dü-
zenlenmiştir. İnşaat kalitesinde değişiklik yapılmamıştır.Konumu: Ana taşınmaz, Çubuk 
Caddesi ve Ayça Sokak cephelidir.Binanın Çubuk caddesi üzerinde olması değer artırıcı 
unsur olmasına rağmen, Çubuk caddesindeki konumunun, Yeşiltepe Mah. ve Akyurt 
merkez yerleşim yerlerinin dışarısında, uzağında olması, binanın iskanının olmaması, 
sıfır yeni bina olmaması, en az 20 yıllık bina olması ise değer azaltıcı unsur olarak dik-
kate alınarak Taşınmaz Değerleme kriterlerine göre, Emsal Karşılaştırma yaklaşımını 
kullanarak kıymet takdiri yapılmıştır. Sonuç ve kanaat : -Yeşiltepe Mahallesi, Çubuk 
caddesi, Ayça Apartmanı NO: 56/11 Akyurt/ANKARA adresinde bulunan imarın 243 ada 
| parsel üzerinde yer alan 784 m2 yüz ölçümlü arsa nitelikli ana taşınmaz üzerindeki 
binada 60/784 arsa paylı mesken nitelikli 2.kat 1 nolu bağımsız bölümün bulunduğu 
mevkii, konumu,alım-satım rayiçleri, inşaat tarz ve evsafı, yüzölçümü, değerine tesir 
edecek olumlu olumsuz faktörler,nazara alındığında hali hazır durumu itibariyle dava 
tarihi güncel bedelinin DEĞERİ : 1.700.000,00 TL (Bir milyon yedi yüz bin Türk Lirası) 
olabileceği, tespit ve takdir edilmiştir. 784 m2 yüzölçümü, 60 arsa payı, Yeşiltepe Ma-
hallesi, Çubuk Caddesi, Ayça Apartmanı No:56/11 Akyurt ANKARA adreslidir. MESKEN
Adresi	 :	Yeşiltepe Mahallesi, Çubuk Caddesi, Ayça Apart-
manı No:56/11 Akyurt/Ankara
Yüzölçümü	 :	784 m2
Arsa Payı	 :	60
İmar Durumu	 :	ilanda belirtildiği gibidir.
Kıymeti	 :	1.700.000,00 TL
KDV Oranı	 :	%1
Kaydındaki Şerhler	 :	Diğer : Yönetim planı: 23/07/2004
26.08.2019 tarihli rapora göre; bu bağımsız bölüm numarası ile fiili kullanımı uyumsuz-
dur. 03/09/2019 tarih- 6678 yevmiye Diğer : Eklenti: kömürlü E:9 nolu

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	16/02/2026 - 13:41
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	23/02/2026 - 13:41
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	20/03/2026 - 13:41
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	27/03/2026 - 13:41

23/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. AKYURT İCRA DAİRESİ 2023/74 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER 

SİTESİ İLANI                Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2372865

Tolga ALCA

Demans, yalnızca unutkanlıkla sınırlı olmayan; dü-
şünme, karar verme, dil becerileri ve günlük yaşam 
aktivitelerini giderek zorlaştıran ilerleyici bir nöro-

lojik hastalık olarak yaşlı nüfusla birlikte hızla yaygınlaşı-
yor. Nöroloji Uzmanı Musa Serenoğlu, demans tedavisinde 
ilaçların tek başına yeterli olmadığını vurgulayarak, beslen-
menin beyin sağlığı üzerindeki etkisine dikkat çekti. Sere-
noğlu’na göre doğru besinler ve bilinçli takviyeler, hastalı-
ğın ilerleme hızını azaltmada ve hastaların yaşam kalitesini 
korumada önemli bir rol oynuyor.

“BALIK TÜKETİMİ                                                              
DEMANS SÜRECİNDE ÖNEMLİ”

Dr. Serenoğlu, beynin vücuttaki en hassas ve en fazla ener-
ji tüketen organlardan biri olduğunu belirterek, yetersiz ve 
dengesiz beslenmenin bilişsel gerilemeyi hızlandırdığını ifade 
etti. “Beyin vücut ağırlığının çok küçük bir bölümünü oluştur-
masına rağmen enerjinin yaklaşık beşte birini tüketir. Bu ne-
denle beynin ihtiyaç duyduğu besin ögeleri düzenli olarak kar-
şılanmazsa, hücresel hasar daha hızlı ilerler” dedi. Uzmanlara 
göre demans hastalarında en çok önerilen beslenme modeli 
Akdeniz tipi beslenme olarak öne çıkıyor. Musa Serenoğlu, bu 
beslenme biçiminin damar sağlığını koruduğunu, beyindeki 
iltihabi süreçleri azalttığını ve özellikle Alzheimer ile vasküler 
demans riskini düşürdüğünü belirtti. Zeytinyağı, sebze, mey-
ve, balık ve tam tahıllardan zengin bir beslenmenin beyin hüc-
releri üzerinde koruyucu etki yarattığını vurgulayan Serenoğ-
lu, bu yaklaşımın yalnızca hastalar için değil ileri yaşta herkes 
için önemli olduğunu söyledi. Balık tüketiminin demans süre-
cinde ayrı bir yere sahip olduğunu ifade eden Serenoğlu, ome-
ga-3 yağ asitlerinin sinir hücrelerinin yapısında temel bir rol 
oynadığını belirtti. Omega-3’ün düzenli alımının bilişsel geri-
lemeyi yavaşlatabildiğini söyleyen Serenoğlu, özellikle yağlı 
balıkların bu açıdan değerli olduğunu dile getirdi.

“BESİNLER DÜZENLİ                                                      
ANCAK ÖLÇÜLÜ TÜKETİLMELİ”

Sebze ve meyvelerin de demansla mücadelede göz ardı 
edilmemesi gerektiğini vurgulayan Serenoğlu, yeşil yapraklı 
sebzelerin içerdiği folat ve antioksidanların hücresel yaşlan-
mayı yavaşlattığını söyledi. Antioksidan açısından zengin 
meyvelerin ise beyin hücrelerini oksidatif strese karşı korudu-
ğunu, bunun da hafıza ve dikkat fonksiyonlarının daha uzun 
süre korunmasına katkı sağladığını ifade etti. Kuruyemişlerin 
de beyin sağlığı açısından önemli olduğunu belirten Serenoğ-
lu, özellikle ceviz, badem ve fındığın içerdiği sağlıklı yağlar 
ve E vitamini sayesinde sinir hücrelerini desteklediğini dile 

getirdi. Bu besinlerin düzenli ancak ölçülü tüketilmesi gerek-
tiğinin de altını çizdi. Beslenmenin yanı sıra bazı vitamin ve 
takviyelerin de demans hastalarında destekleyici olabildiğini 
ifade eden Serenoğlu, özellikle B12 vitamini eksikliğine dik-
kat çekti. B12 eksikliğinin demans belirtilerini taklit edebi-
leceğini söyleyen Serenoğlu, eksiklik saptandığında mutlaka 
tedavi edilmesi gerektiğini vurguladı. D vitamini düzeylerinin 
de bilişsel fonksiyonlarla yakından ilişkili olduğunu belirten 
Serenoğlu, yaşlı bireylerde bu vitaminin sıklıkla düşük seyret-
tiğini kaydetti.

“SOSYAL ETKİLEŞİM DE DEMANSI AZALTIR”
E vitamininin güçlü bir antioksidan olarak beyin hücre-

lerini serbest radikallerin zararlı etkilerinden koruyabildiğini 
ifade eden Dr. Serenoğlu, koenzim Q10 ve ginkgo biloba gibi 
desteklerin ise bazı hastalarda fayda sağlayabildiğini ancak 
mutlaka hekim kontrolünde kullanılması gerektiğini söyledi. 
“Bitkisel ya da doğal olması, her ürünün güvenli olduğu anla-
mına gelmez” uyarısında bulundu. Musa Serenoğlu, özellikle 
rafine şeker ve işlenmiş gıdaların demans sürecini olumsuz 
etkilediğini belirterek, bu tür gıdaların beyinde iltihaplanmayı 
artırdığını ve bilişsel gerilemeyi hızlandırdığını ifade etti. Fast 
food, paketli ürünler ve aşırı şeker tüketiminin mümkün ol-
duğunca sınırlandırılması gerektiğini söyledi. Demansla mü-
cadelenin yalnızca beslenmeyle sınırlı olmadığını vurgulayan 
Serenoğlu, tedavinin ilaç, sağlıklı beslenme, fiziksel aktivite, 
zihinsel egzersiz ve sosyal etkileşimi birlikte içermesi gerek-
tiğini belirtti. Dr. Serenoğlu, “Demans kader değildir. Doğru 
desteklerle hastalığın seyri yavaşlatılabilir ve hastaların yaşam 
kalitesi uzun süre korunabilir” diyerek sözlerini tamamladı.

Küçük boyutları nedeniyle çevreye verdiği zarar çoğu 
zaman göz ardı edilen sigara izmaritleri, içeriğinde 
bulunan kimyasal maddeler ve plastik filtreleriy-

le su, toprak ve canlı yaşamı açısından tehdit oluşturuyor. 
Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) yayımladığı “Tütün Ge-
zegenimizi Zehirliyor” başlıklı rapora göre, yaklaşık yüzde 
80’i düşük ve orta gelirli ülkelerde olmak üzere sigara içen-
lerin sayısı 1,3 milyara ulaştı. Sigara içenlerin yüzde 75’i ise 
izmaritlerini sokaklara, parklara, otoyollara ve sahil şeridi 
gibi halka açık alanlara bırakıyor. Sigaranın çevreye verdiği 
zararlara ilişkin değerlendirmede bulunan Başkent Üniver-
sitesi Sürdürülebilir Çevre Uygulama ve Araştırma Merkezi 
(BÜÇEM) Müdürü Prof. Dr. Nazmiye Erdoğan, sigaranın 
yıllarca sadece halk sağlığı sorunu olarak bilindiğini ancak 
doğa sağlığını da ciddi şekilde etkilediğini vurguladı.

Sigara izmaritlerinin yol kenarları, su kaynakları, plaj-
lar, parklar ve bahçelerde yaygın biçimde görülen önemli bir 
çevresel sorun olduğuna dikkati çeken Erdoğan, “O kadar 
küçük ki sigara izmaritleri, bunların büyük bir çevresel sorun 
oluşturacağı pek gündeme gelmiyor. Sigara izmaritleri insan 
sağlığına verdiği zarar kadar doğaya da zarar veriyor.” dedi.

Bilinçlendirme ve farkındalık çalışmalarının yetersiz 
kaldığını ifade eden Erdoğan, sigara izmaritlerinin doğaya 
atılmasının alışılagelmiş bir davranış haline geldiğini, bu 
durumun yalnızca Türkiye’ye özgü olmayıp küresel sorun 
olarak ele alındığını söyledi.

“DENIZLERI, TOPRAĞI                                                 
KIRLETEN BU ATIK, ZEHIRLI ATIKTIR”

DSÖ tarafından 31 Mayıs’ın “Dünya Tütünsüz Günü” 
olarak ilan edildiğini hatırlatan Erdoğan, DSÖ’nün sadece 
insan sağlığı üzerinde durmadığını, çevre ve ekosistem sağ-
lığı üzerinde de durduğunu kaydetti.

Sigara izmaritlerinin küçük olması nedeniyle çevre-
ye verdiği zararın hafife alındığına dikkati çeken Erdoğan, 
“Atılan sigara izmariti, rüzgarlarla beraber su kaynaklarına 
gidiyor. Su kaynaklarında balıklar bunu yiyorlar ki orada bir 

metrekaredeki suya atılan izmarit büyük oranda su kaynak-
larını kirletiyor. Denizleri, toprağı kirleten bu atık, zehirli 
atıktır.” ifadelerini kullandı. Erdoğan, sigaranın üretiminden 
tüketimine ve tüketim sonrasına kadar her aşamada çevreye 
büyük zarar verdiğinin altını çizdi. İzmaritlerin geri dönü-
şümünde ise yalıtım maddeleri ve beton asfaltlar yapıldığı-
na değinen Erdoğan, “Geri dönüşüm aşamalarında dikkatli 
olunması gerekiyor. Çünkü izmaritler zararlı ve zehirli mad-
deler olarak belirleniyor. Bunların geri dönüşüm aşamala-
rına geçmeden önce çok sıhhi koşullarda temizlenmesi ve 
dezenfekte edilmesi gerekiyor.” şeklinde konuştu. Geri dö-
nüşüm aşamasına gelinmesi için toplanma aşamasının öne-
mine vurgu yapan Erdoğan, “İzmaritlerin belirli toplanma 
merkezlerinde toplanıp tekrar değerlendirilmesi gerekiyor. 
Şu an dünyada 750 milyon kilogram, yani insanların bir gün-
de 6 milyar sigara içtiği varsayılıyor.” dedi.

“İZMARITLER DOĞADA                                                   
10-15 YILDA ÇÖZÜLÜYOR”

Pandemi döneminde sigara kullanımında geçici düşüş 
yaşandığını ancak sonrasında oranların yeniden yükseldiğini 
dile getiren Erdoğan, dışarıya atılan atıkların yaklaşık yüzde 
60’ının sigara izmaritlerinden oluştuğunu söyledi.

Sigara filtrelerinin plastik kaynaklı selüloz asetattan 
üretildiğini belirten Erdoğan, şunları paylaştı: “Bu filtre-
ler UV ışığıyla parçalanabilir ancak yine de parçalanma-
sı uzun süre alabilir. Bu önemli bir plastiktir. Bunlar suya 
girip bozulduğunda mikroplastiklere dönüşüyor. Sigara iz-
maritlerinin biyoplastik olarak değerlendirildiği ve doğada 
çözülebildiğine dair yanlış bir algı da var. Doğada 10-15 yıl 
sonra çözülebiliyorlar fakat çözülme aşamasına gelene ka-
dar da su ve toprak kaynaklarına o kadar çok zarar veriyor 
ki, tamamen parçalanarak mikroplastik aşamasına geliyor. 
Denizlere, okyanuslara gidiyor. Son aşamada da bir besin 
zinciri şeklinde ilerliyor. Biz atıyoruz, balıklar yiyor, sonra 
yine biz yiyoruz ve balıktaki mikroplastikler de tekrar in-
san vücuduna dönmüş oluyor.”                                    (AA)
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Red Bull sporcusu Kübra Dağlı, kendisi için 2025 
yılının çok güzel geçtiğini belirterek, “Uzun bir 
aradan sonra bir yarışmaya katıldık. Ülke olarak 

yaklaşık 4 yıldır Avrupa’daki şampiyonalara gidemiyor-
duk. Federasyon değişince yarışmalara gitmeye başladık. 
Uzun aradan sonra ben de yarışmayı çok özlemiştim. Tür-
kiye Şampiyonası’nda istediğim sonucu aldım. Türkiye 
şampiyonu oldum ve Avrupa Şampiyonası’na gitmeye hak 
kazandım. Avrupa Şampiyonası’nda da Emirhan Muran 
ile Avrupa üçüncüsü olduk. Çok güzel geçti. Yarışmalar-
da uzun aradan sonra kurallar değişmiş. Dört yıldan son-
ra yarışınca tecrübe eksikliği yaşıyorsunuz. Benim bir 
de sakatlığım vardı. Bu sakatlıkla oraya gitmiştim ancak 
elimden geldiğince kamp sürecinde tedavi gördüm.” ifa-
delerini kullandı. Kamp sürecinin ardından Estonya’nın 
Tallinn kentinde düzenlenen 2025 Avrupa Poomsae Şam-
piyonası’na gittiklerini anlatan Dağlı, “Tallinn’de Avrupa 
üçüncüsü olduk. Uzun yılların ardından yarışmacılar çok 
değişmiş. Tabii ki hedefim şampiyonluktu. Çünkü son 10 
yılın şampiyonuyduk. Beşinci Avrupa şampiyonluğumu 
hedefliyordum. Maalesef olmadı. Bir sonraki Avrupa Şam-
piyonası da 2027’de. İnşallah orada 5. Avrupa şampiyonlu-
ğumu alırım.” diye konuştu.

“ŞAMPIYONLUKTAN SONRA ZIRVEDE    
KALMAK BAMBAŞKA BIR DURUM”

Kübra Dağlı, Peru’nun başkenti Lima’da 2016 yılında 
düzenlenen 10. Tekvando Poomse Dünya Şampiyonası’n-
da altın madalya kazanmasının kariyeri için çok önemli 
olduğunu belirtti. Her zaman dünya şampiyonluğunu he-
deflediğini aktaran Kübra, şunları söyledi: “Hedefim zaten 
dünya şampiyonluğuydu. İlk dünya şampiyonluğumu da 
Peru’da düzenlenen şampiyonada kazanmış oldum. On-
dan önce bir dünya ikinciliğim vardı. Herkesin tek hedefi 
dünya şampiyonu olmaktır. Ona ulaşmış oldum. Red Bull 
sonrasında beni gördü. Sağ olsun bana sponsor oldu. Bana 
destek olmak istedi. Bir sporcunun hayal ettiği şeylerden 
biri de şampiyon olmaktır. Peru’da dünya şampiyonu olun-
ca artık daha profesyonel bir şekilde antrenmanlarımı yap-
maya başladım. Sporcular, şampiyon olmadan önce aç olu-
yor. Şampiyonluktan sonra zirvede kalmak bambaşka bir 
durum. Artık çok farklı şekilde çalışmaya başladık. Çünkü 
herkes bizi geçmeye çalışıyordu. Antrenman sistemimiz 
değişti. Daha çok çalışmaya başladık.”

Peru’da yaşadığı dünya şampiyonluğuyla daha fazla 
tanınmaya başladığını dile getiren Kübra, “O şampiyonluk 
sayesinde beni çok fazla kişi tanıdı. Benim sosyal medyada 
bin takipçim varken, bir anda yüz bin takipçim oldu. Bir-
çok kız çocuğu beni örnek aldı. Benim sayemde çok fazla 
tekvandoya başlayan sporcu oldu. Hatta şu an onlar Avrupa 
ve dünya şampiyonu oluyor. ‘Kübra ablanın sayesinde bu 
spora başladık ve milli sporcu olduk.’ diyorlar. Bu duygu 
zaten tarif edilemez. Benim sayemde bu spora başlamaları 
ve ülkemize madalya kazandırmaları bambaşka bir duygu. 
Bunu sonradan dile getirmeleri de çok büyük bir onur.” 
şeklinde konuştu.

Uluslararası alanda elde ettiği başarıların kariyerine 
büyük katkı sağladığını aktaran milli sporcu, şunları söy-
ledi: “Dünya Şampiyonası’ndan sonra Avrupa Şampiyona-
sı vardı. Orada da şampiyon oldum. 2018’de de bir Plaj 
Dünya Şampiyonası vardı. Orada da bir şampiyonluk elde 
ettim. Oradan sonra maalesef 2019’da Avrupa ve dünya 

şampiyonalarına gidememeye başladık. O zamanki Tür-
kiye Tekvando Federasyonu, bütçenin olmaması sebebiy-
le tüm milli takımı şampiyonalara götürmeme kararı aldı. 
Aslında o periyot, benim en iyi dönemimdi. Çünkü 2013 
ile 2018 arası dünya ve Avrupa şampiyonlukları elde ettim. 
Tam böyle güzel gittiğim dönemde 5 sene boyunca yarış-
malara götürülmedik. Bir düşüş yaşadık. En son 2021’de 
Kenan Sofuoğlu sayesinde bir Avrupa Şampiyonası’na git-
tik. Ona tekrardan teşekkür ederim. Bu sefer de ‘uçak yok’ 
gerekçesiyle götürülmemiştik. Sağ olsun Kenan Sofuoğlu 
olaya el attı ve bir şekilde sponsorlar buldu. Bizi bir şekil-
de o yarışmaya götürdü ve biz orada Avrupa şampiyonu 
olduk. Ona teşekkür ediyorum.”

Kübra Dağlı, şu anda 18-30 yaş kategorisinde mücade-
le ettiğini belirterek, “Aktif olarak 18 yaşından beri milli 
takımdayım. Şu anda bu kategorideki son senem. Daha 
sonra 30 yaş üzerinde yarışmayı planlıyorum. Oradaki he-
defim tabii ki Avrupa ve dünya şampiyonu olmak.” dedi.

“BIZ, ÇOK KEZ YENILDIK AMA HIÇBIR           
ZAMAN SPORU BIRAKMADIK”

Tekvandonun poomsae dalında kendini geliştirmek is-
teyen gençlere tavsiyeler veren Kübra Dağlı, “Ben bu sporu 
çok seviyorum. Poomsae gerçekten çok eğlenceli bir spor 
dalı. O yüzden bu sporu tüm kadınlara tavsiye ediyorum. 
Özellikle kendilerini korumaları açısından bu sporu yap-
maları lazım. Bana spor, disiplin kattı. Bir şeyleri disiplinle 
yapmayı, başarısızlıktan sonra tekrar onun üzerine gitmeyi 
bana spor öğretti. Spordaki disiplin, benim okul hayatıma 
da yansıdı. Bu sporu yapmak isteyenlere bir şey söylemek 
istiyorum. Eğer bir şey yapmak istiyorlarsa, önce onu çok 
sevmeleri gerekiyor. 

Devam etsinler, hedeflerine odaklansınlar, disiplinli ol-
sunlar. Disiplinle bu sporu yaparlarsa zaten başarılı olacak-
lar. Yenilgilerden sonra başarılar geliyor. Çünkü yenilme-
den eksikliğini göremiyorsun. Ben, her yenilgiden sonra 
hatalarıma bakıyordum. Biz, çok kez yenildik ama hiçbir 
zaman sporu bırakmadık. ‘Kaybettiğinde değil, vazgeçti-
ğinde yenilirsin.’ diye bir söz var. Gerçekten vazgeçtiğin 
zaman yeniliyorsun.” şeklinde konuştu.

Kübra Dağlı, 2026 yılı hedefleriyle ilgisi ise “Önümüz-
de bir Dünya Şampiyonası var. Orada iyi bir derece elde 
etmek istiyorum. En son yapılan yarışmayı izledim. Çok 
geride değiliz. Sıkı çalışmayla başarılı olabiliriz. Hedefim 
dünya şampiyonu olmak. Her zaman bayrağımızı göndere 
çekmek ve İstiklal Marşı’mızı okutmak istiyorum. Elim-

den geleni yapacağım. İnşallah o yarışmadan da alnımızın 
akıyla çıkarız.” ifadelerini kullandı.

“ŞU AN ALTTAN ÇOK IYI GENÇ                        
SPORCULAR GELIYOR”

Kübra Dağlı, son yıllarda ülkede çok iyi genç tekvan-
docuların yetişmekte olduğunu söyledi.

Poomsae dalının Türkiye’deki geleceğine değinen 
Kübra, “Tekvando, Korelilerin ata sporu. Onlar, bu sporda 
bir numara. Biz, onları bile geçecek seviyedeydik. Hatta 
geçiyorduk. Bazen dünya ikincisi oluyorduk, bazen de 
şampiyon oluyorduk. Son dönemlerde yarışmalara gide-
mediğimiz için bir düşüş yaşadık. Bu yüzden yeni spor-
cular, çok fazla motivasyon bulamadı. Çünkü biz birinci 
oldukça onlar da motive oluyorlardı. Şu an alttan çok iyi 
genç sporcular geliyor. Tekrardan yarışmalara gitmeye 
başlayınca herkesin motivasyonu da arttı. Şahsen ben 2-3 
seneye toparlanıp, zirveye çıkacağımızı düşünüyorum.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Geçmişte başörtülü olduğu için ön yargıyla karşılaştı-
ğını aktaran Kübra, şunları kaydetti: “İlk zamanlarda be-
nim başarımı değil, başörtümü konuştular. Hiçbir zaman 
dünya şampiyonluğumdan dolayı beni tebrik etmediler. Bu 
beni gerçekten çok üzmüştü. Şimdi de voleybolcu kızların 
şort giymesini konuşuyorlar. Maalesef herkesin zihin ya-
pısı aynı değil. İnsanlar, başarıları değil, başka şeyleri ko-
nuşmayı daha çok tercih ediyor. O yüzden onlara diyecek 
pek bir şeyim yok. Maalesef hala konuşan var. Dediğim 
gibi bu sefer de voleybolcularla beni karşılaştıranlar var. 
Beni kötü bir şekilde gündeme getirmeye çalışıyorlar. Ben, 
hiçbir zaman böyle bir şeyin konusu olmak istemem. Ben 
her zaman başarılarımla anılmak isterim. Çok şükür ba-
şörtümüzle yarışmalara katılabiliyoruz. Önceden böyle bir 
durum yoktu. Bandana ile yarışıyorduk. Hatta bandana ile 
yarışınca da sıkıntı çıkartıyorlardı. Başörtülerimizi açtırı-
yorlardı. Çok şükür şimdi öyle bir sıkıntımız yok. 2014’ten 
sonra zaten yarışmalarda bu yasak kalktı. Ben, önüme ba-
kıyorum.

Sonuçta yarışamayabilirdim. Ülkemize şampiyonluk 
getiremeyebilirdik. İnsanlar keşke bunlara baksa. Bazıları-
nın ön yargıları kırıldı. İlk başta başörtümle dalga geçenler, 
şimdi ‘Bak kızım Kübra ablan gibi ol. Bak o da başörtüsü 
takıyor ama aynı zamanda spora da gidiyor.’ diyor. Nor-
malde başörtüyü spora engel olarak görenler var. Öyle bir 
şey yok. Hiçbir şeyin engeli yok. Her şekilde herkes spor 
yapabilir. Önemli olan zihin kapalı olmasın yeter.”       (AA)            

Kübra Dağlı, 2026’da dünya 
şampiyonu olmayı hedefliyor

Milli tekvandocu Kübra Dağlı, 
geçmişteki uluslararası başarıla-
rı, yeni yıl hedefleri ve Türk tek-
vandosunun geleceğiyle alakalı 

açıklamalarda bulundu.

Annesi Gülay Biçer’in yönlendirmesiyle 3 yaşın-
da yüzmeye başlayan Muhammed Ali, yaklaşık 
7 yıldır Bursa Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ile 

Yıldırım Belediyesine bağlı Naim Süleymanoğlu Spor 
Kompleksi’nde çalışmalarını sürdürüyor.

Tek koluyla evde ve okulda her işini kendisi yapan 
havuza girerken hazırlıklarında yardım almayan Mu-
hammed Ali, antrenörü Emrah Güngör gözetiminde 
haftanın 6 günü yüzme antrenmanı yapıyor.

Türkiye şampiyonalarında serbest, kelebek ve sırt 
üstü stillerinde başarılar kazanan Muhammed Ali Biçer, 
milli takıma girebilmek için yaşının gelmesini bekliyor.

MILLI TAKIM IÇIN “12” GEREKIYOR
Türkiye birinciliğini 50 metre serbest stilde 48 sani-

yeyle elde eden Muhammed Ali, yüzmeyi çok sevdiğini 
söyledi.

Hedeflerine ulaşmak için yoğun çalıştığını aktaran 
Biçer, “Hedefim önce milli takıma girip, Avrupa ve 
dünya şampiyonluklarının ardından olimpiyatlara kadar 
çıkmak. Milli takıma girme süreci 12 yaşında başlıyor. 
Şu anda 11 yaşındayım, antrenmanlarıma devam ediyo-
rum, süreleri geçmeye çalışıyorum.” dedi.

Biçer, çalışmalarını aralıksız sürdürdüğünü vurgula-
yarak şöyle devam etti: “Milli takım herkes gibi benim 

de hayalim. Milli takıma girip bayrağımızı olimpiyatlar-
da dalgalandırmak istiyorum, İstiklal Marşımızı okut-
mak istiyorum. Gecikti bana göre ama olsun yine de 
daha güzel toparlanıp, daha iyi gireceğiz inşallah mil-
li takıma. İyi gidiyoruz, antrenmanlarımız da sürüyor. 
Türk bayrağının gönderde dalgalanışı zihnimde canlan-
dıkça daha hararetli bir şekilde çalışmaya devam edi-
yorum. 30 Ocak-1 Şubat arasında turnuva var, hararetli 
şekilde hazırlanıyoruz. Bazı günler uzun antrenmanlar 
yapıyoruz, acısını geçirmek için ertesi gün biraz daha 
yavaş antrenmanlar yapıyoruz. Haftanın 6 günü günde 
2 saat yüzüyoruz.”

“SENEYE DAVET BEKLIYORUZ”
Biçer’in antrenörü Emrah Güngör de Muhammed 

Ali ile 2 yıldır çalıştıklarını anlattı.
Giresun’daki Türkiye Şampiyonası’nda geçen yıl 

dünya şampiyonasının B barajını geçmeyi başardıkla-
rını belirten Güngör, Muhammed Ali’nin 2 yıl gibi kısa 
sürede büyük başarılar elde ettiğini söyledi.

Güngör, milli takıma girmek için 12 yaş barajını 
beklediklerini dile getirerek “Onun için hedef yıl 2027. 
İnşallah milli takıma gireceğiz. Burada Muhammed Ali 
ile çalışmak benim için de çok büyük bir ayrıcalık çün-
kü çok çalışkan, yaşına göre çok olgun. Antrenmanlarda 
ne istiyorsak hep 2 katını vermeye çalışan bir sporcu.” 
ifadelerini kullandı. Türkiye Şampiyonası’nda ocak 
ayında en iyi dereceyi yapmayı hedeflediklerini anlatan 
Güngör, şunları kaydetti: “Şu anda milli takım barajla-
rını geçiyoruz. Hedef yarışımız zaten 200 metre serbest. 

Yaşımız 11 olduğu için seneye davet almayı bekliyoruz. 
Şu an S4 kategorisinde yarışıyor. Yıldızlar kategori-
sinde 100-200 metre serbest Türkiye şampiyonu, 150 
metre karışık, 50-100 sırt Türkiye şampiyonu zaten. 
2027 Dünya Şampiyonası için A barajını alıp ilk dünya 
şampiyonasına katılacağız. 2027 yılındaki performansa 
göre 2028 olimpiyatlarını hedefleyeceğiz ama bundan 
sonraki süreçte Avrupa ve dünya şampiyonası gibi bü-
yük organizasyonlara girmek istiyoruz. Milli takımımızı 
gururla temsil etmek istiyoruz.”                               (AA)

Para yüzücü 11 yaşındaki Muhammed Ali’nin milli takım hayali
Para yüzücü 11 yaşındaki Muhammed 
Ali Biçer, yaşı nedeniyle henüz gire-
mediği milli takımın hayalini kuruyor.

Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi 
(ÇOMÜ) Spor Kulübü ile Çanakkale 
Belediyespor Kulübü arasında, voley-

bol, basketbol ve yüzme branşlarında spor yö-
netimi, alt yapı geliştirme, antrenör ve sporcu 
iş birliklerini kapsayan iş birliği protokolü im-
zalandı.

Rektör Prof. Dr. Cüneyt Erenoğlu, üniversi-
tenin Dardanos Yerleşkesinde düzenlenen imza 
töreninde yaptığı konuşmada, ÇOMÜ Spor 
Kulübü bünyesinde oluşturulacak takımlarda-
ki sporcu eğitimlerinin, kurumsal, bilimsel ve 
etik açıdan sürdürülebilir bir yapı oluşturulması 
amacıyla Çanakkale Belediyespor Kulübü ile 
birlikte çalışacaklarını söyledi.

Voleybol, basketbol ve yüzme branşlarında 
ikili iş birlikleri yapacaklarını aktaran Erenoğ-
lu, “Burada temel amacımız üniversitemizin 
akademik kabiliyetlerini, Çanakkale Beledi-
yespor Kulübü’nün yetkinlikleriyle birlikte ha-
yata geçirmek. 

Uzmanlık alanlarımız, teknik ekiplerimiz, 
özellikle idari kapasitelerin orta kullanımı 
noktasında hep birlikte çalışacağız. Amacımız 
hem spor kulüplerimize daha da önemlisi ken-
timizde spor kültürünün sürdürülebilir şekilde 
yaygınlaştırılması, spor etiği ve gençlerimizin 
yetiştirilmesi noktasında fair play ilkelerinin 
oluşturulması ve yaygınlaştırılması.” diye ko-
nuştu. Çanakkale Belediyespor Kulübü Yöne-

tim Kurulu Başkanı Akın Yalman ise şehirdeki 
kulüpleri birleştirip, gençlere ve çocuklara fay-
dalı olmayı, alt yapıdan profesyonel sporcular 
çıkarmayı amaçladıklarını dile getirdi.

Üniversite ile yapılan iş birliğinin, şehrin iki 
büyük kuruluşunun bu ortak konuda birleşme-
sinin ve gençlere fayda sağlayabilmesinin çok 
değerli olduğunu ifade eden Yalman, “İnşallah 
bu bir başlangıç olur. Şehrimizde güzel etkin-
liklere imza atarız. Birbirimizin tecrübelerinden 
yararlanıp, gençlerimize faydalı oluruz.” dedi.

Erenoğlu ve Yalman daha sonra iki kulüp 
arasındaki iş birliği protokolünü imzaladı. İmza 
törenine üniversitenin ve belediyenin spor ku-
lüplerinin yöneticileri de katıldı.               (AA)

Çanakkale’de spor alanında üniversite ile belediye kulüpleri arasında iş birliği yapıldı

Rusya Devlet Nükleer Enerji Kurulu-
şu Rosatom tarafından Rus nükleer 
endüstrisinin 80’inci kuruluş yıl dö-

nümü kapsamında organize edilen “Rosatom 
Satranç Kupası” turnuvasında, dereceye gi-
ren sporcular ödüllendirildi.

Türkiye Satranç Federasyonu (TSF) 
Mersin İl Temsilciliğinin işbirliğinde Akde-
niz ilçesindeki bir otelde gerçekleştirilen tur-
nuvaya, 250’den fazla sporcu katıldı.

Organizasyona konuk olan büyükusta 
(GM) Meylis Annaberdiyev, aynı anda 10 
sporcuyla gösteri maçı yaptı.

DERECEYE GIREN SPORCULAR
Beş tur halinde gerçekleşen müsabakala-

rın ardından 8 yaş ve altı kategorisinde Ali 
Göktuğ, 10 yaş ve altında Yiğit Can Arı, 12 
yaş ve altında Miraç Karakurt birincilik elde 
etti.

FIDE ustası (FM) Ahmet Olçum’un altın 
madalya kazandığı açık kategoride, usta ada-
yı (CM) Emre Kırılmaz ikinci, FIDE ustası 
Babageldi Annaberdiyev üçüncü oldu.

Müsabakaların ardından düzenlenen ma-
dalya törenine, Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Göksun Öz ve TSF Onursal Başkanı Gülkız 
Tulay da katıldı. Organizasyon kapsamında, 
Tulay’ın moderatörlüğünde usta adayları 
(CM) milli sporcular Ege Öz ve Latife Yade 
Günaştı’nın katılımıyla söyleşi yapıldı.

“YARIŞMADA GÜZEL OYUNLAR 
ÇIKTIĞI IÇIN ÇOK MUTLUYUM”
Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdürü Ser-

gei Butckikh, Rosatom’un dünyanın dört bir 
yanındaki bölgelerin sürdürülebilir kalkınma 
hedeflerine katkıda bulunan projeler uygula-
dığını söyledi.

Rosatom Satranç Kupası’na katılanları 
tebrik eden Butckikh, yarışmacıların hayal-
lerini gerçekleştirerek gelecekteki başarıları 
için sağlam bir temel oluşturmalarını diledi.

Milli sporculardan Latife Yade de turnu-
vayı çok sevdiğini vurgulayarak, “Bu kadar 
iyi oyuncunun bir arada oynadığı yarışma-
da güzel oyunlar çıktığı için çok mutluyum. 
Çok eğlenerek satranç oynuyorum.” dedi.

Ege Öz de organizasyona katıldığı için 
mutlu olduğu dile getirdi, Rosatom’a teşek-
kür etti.				          (AA)

“Rosatom Satranç 
Kupası”nda ödüller 

sahiplerini buldu

Cristiano Ronaldo, bin 
gol atana kadar futbolu 
bırakmayı düşünmüyor

Suudi Arabistan’ın Al-Nassr takımında 
forma giyen Portekizli futbolcu Cristi-
ano Ronaldo, kariyerinde bin gole ulaş-

madan emekli olmayacağını söyledi.
Dubai’de katıldığı ödül töreninde konu-

şan 40 yaşındaki Ronaldo, “Hedefimin ne ol-
duğunu biliyorsunuz. Kupalar kazanmak ve 
hepinizin bildiği o sayıya, bin gole ulaşmak 
istiyorum. Sakatlık yaşamazsam, bu sayıya 
kesinlikle ulaşacağım.” ifadelerini kullandı.

Futbola devam etmek için motivasyo-
nunun yüksek olduğunu belirten Ronaldo, 
“Orta Doğu’da mı Avrupa’da mı oynadığım 
önemli değil, futbol oynamayı her zaman se-
viyorum ve devam etmek istiyorum.” dedi.

2022’de Al-Nassr’a transfer olan Ronal-
do, cumartesi günü 3-0 kazandıkları Al Akh-
doud maçında iki kez fileleri havalandırarak 
toplam gol sayısını 956’ya çıkarmıştı. 30 
yaşından itibaren 493 gol atan Ronaldo, eski 
İngiliz futbolcu Ronnie Rooke’un Arsenal, 
Fulham ve Crystal Palace formasıyla 64 yıl 
önce kırdığı rekoru da egale etmişti.      (AA)
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Kariyeri-
nizde hedeflediğiniz noktaya ulaş-
mak için sergilediğiniz kararlılık, 
profesyonel çevrenizde güçlü bir 

intiba bırakmanızı sağlıyor. Uzun vadeli proje-
lerinizin temellerini sağlamlaştıracaksınız. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Yaşam 
vizyonunuzu yeniden şekillendir-
diğiniz, fikirlerinizi daha geniş bir 
kitleye ulaştırma potansiyeli buldu-

ğunuz bir süreçtesiniz. Hukuki süreçler veya 
akademik hedeflerinizle ilgili netleşen sonuç-
lar olacak. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) 
Kriz yönetimindeki ustalığınız, çev-
renizdeki belirsizlikleri gidermenize 
yardımcı olacak. Ruhsal olarak de-

rinleşmek ve hayatınızdaki fazlalıklardan arın-
mak adına güçlü bir motivasyon duyacaksınız.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
İlişkilerinizde ciddiyetin ve sorum-
luluğun ön planda olduğu, geleceğe 
yönelik önemli sözlerin verilebilece-

ği etkiler altındasınız. Partnerinizle aranızdaki 
bağı somut temellere dayandırmak, aranızdaki 
güveni pekiştirecek. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Günlük işleyişinizi ve çalışma orta-
mınızı daha sistemli bir hale getir-
mek için büyük bir çaba sarf edebi-

lirsiniz. Verimliliğinizi artıracak yeni bir düzen 
kurarken, sağlığınızı da ihmal etmeyen disip-
linli rutinler oluşturacaksınız. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Özel 
hayatınızda sevgi dilinizi daha so-
mut ve güven verici bir şekilde ifade 
etmeyi tercih edeceksiniz. Hayattan 

aldığınız keyfi, kalıcı hobiler ve sorumluluk-
larla harmanlama zamanı.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Aile 
içindeki hiyerarşiyi ve yuva düze-
ninizi ilgilendiren konularda yapıcı 
kararlar alıyorsunuz. Taşınmaz mal-

lar veya aile büyükleriyle ilgili sorumluluklar 
gündeminizi meşgul edebilir. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İleti-
şim ağınızda seçici davranacağınız, 
sadece somut ve fayda sağlayan 
bilgilere odaklanacağınız bir süreç-

tesiniz. Yakın çevrenizle olan diyaloglarınızda 
otoritenizi koruyarak kalıcı çözümler üretebi-
lirsiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Maddi 
kaynaklarınızı daha verimli kullan-
mak ve gelir-gider dengenizi koru-
mak adına katı ama gerekli kararlar 

alabilirsiniz. Kendi değerinizi, ortaya koydu-
ğunuz somut başarılarla ölçme eğiliminde ola-
caksınız. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Haya-
tınızın genelini etkileyecek önemli 
değişimleri başlatma ve kendinizi 
yeniden tanımlama gücüne sahipsi-

niz. Kişisel disiplininiz ve çalışkanlığınız, çev-
reniz için ilham kaynağı olmaya devam ediyor. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Zihni-
nizde planladığınız büyük projeleri 
hayata geçirmeden önce, son hazır-
lıkları yapmak üzere kendi dünyanı-

za çekilebilirsiniz. İçsel disiplininizi artırmak 
ve ruhsal sağlığınızı korumak için denemele-
riniz olacak.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Gelecek 
vizyonunuzu paylaşan, size destek 
veren sağlam bir sosyal çevre içe-
risinde yer alıyorsunuz. Arkadaşlık 

ilişkilerinizde dürüstlük ve güvenin test edildi-
ği durumlardan başarıyla çıkacaksınız. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Güçlü vokali ve duygusal yorumuyla ta-
nınan Olga Napoli, müzik kariyerine 
küçük yaşlarda başladı. Napoli, Bela-

rus’un başkenti Minsk’te doğmuş ve burada 
müzikle iç içe bir yaşam sürüyor.

Sanatçı, 2012 yılında kurulan ve 2015 yılın-
dan itibaren solo projeye dönüşen Olga Napoli 
müzik grubunun lideri. Grup, Belarus’un Euro-

vision elemelerine birçok kez katılmış ve 2016 
yılında ikinci olarak büyük bir başarı elde etti. 
Sanatçı, 2020 yılında Turkvision yarışmasında 
Rusya adına “Sarı Gelin” şarkısıyla birincilik 
kazandı.	                                (Haber Merkezi)

Olga Napoli’nin en yenisi “Kalmadı Sabrım”

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) ile Kültür ve 
Turizm Bakanlığı işbirliğinde yürütülen “Kü-
tüphanelerdeyiz” etkinliği kapsamında öğren-

ciler, kütüphanelerde hem okuma kültürüyle buluşuyor 
hem de atölye çalışmalarıyla bilgilerini beceriye dönüş-
türüyor.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, “Kütüphane-
lerdeyiz” etkinliği ile resmi ilkokul ve ortaokullarda öğ-
renim gören öğrencilerin kütüphaneleri düzenli olarak 
ziyaret etmeleri amaçlanıyor.

Bu etkinliklerde öğrencilere, kütüphaneleri yakın-
dan tanıma ve burada bulunan atölyelerden yararlanma 
imkanı sunuluyor. Ziyaretler kapsamında öğrencilere 
kütüphane tanıtımı yapılıyor ve kütüphane üyeliği, kitap 
ödünç alma-verme ve araştırma yöntemleri gibi konu-
larda kütüphane çalışanları rehberliğinde bilgi veriliyor.

Ayrıca kütüphanelerde öğrencilere, “Robotik, fen ve 
matematik, Dene-yap” gibi el becerilerini geliştirmeye 
yönelik birçok atölye çalışması uygulamalı olarak ger-
çekleştiriliyor.

ETKINLIK GELECEK                                          
YIL DA DEVAM EDECEK

Öğrencilerin kütüphane ziyaretlerine, MEB Temel 
Eğitim Genel Müdürü Ebubekir Sıddık Savaşçı ile Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler ve Yayımlar Ge-
nel Müdürü Taner Beyoğlu da Adnan Ötüken İl Halk 
Kütüphanesi’nde eşlik etti.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Savaşçı, etkinli-
ğin en önemli hedeflerinden birinin öğrencilerin eğitim 
öğretim faaliyetlerine okul dışı eğitim ortamlarında da 
devam etmelerini sağlamak olduğunu ifade etti.

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında bilgiyi 
beceriye çevirme noktasında “Kütüphanelerdeyiz” et-
kinliğini çok önemsediklerini aktaran Savaşçı, “81 ilin 
tamamında bu etkinliği başarıyla yürüttük. 2026 yılında 

da bu etkinliğimize devam edeceğiz. Çocuklarımız kü-
tüphanelerdeki atölyelerde aynı zamanda bilgiyi beceri-
ye dönüştürebilecekleri alanlar da buluyorlar. Bu, bizim 
için önemli bir etkinlik.” ifadelerini kullandı.

Beyoğlu da MEB’e bu etkinliğin yürütülmesindeki 
katkılarından dolayı teşekkürlerini iletti.

Yeni kütüphanelerin inşa edildiğine dikkati çeken 
Beyoğlu, “Bu kütüphaneleri hizmete sunmakta en bü-
yük amacımız, toplumda okuma kültürünün gelişimine 
katkıda bulunmak.” açıklamasında bulundu.

Şubattan bu yana 5 bine yakın etkinlik düzenlendiği-
ni ve 258 binin üzerinde öğrencinin bu etkinliklere katıl-
dığını ifade eden Taner Beyoğlu, çocukların bu sayede 
temel kütüphanecilik hizmetleri, kitaplar ve kitaplara 
ilişkin temel kavramlarla da tanışmış olduklarını kay-
detti.

Etkinliğe katılan öğrenciler de kütüphanede atölye 
çalışmalarına katılmaktan büyük keyif aldıklarını, ki-
taplarla iç içe olmanın kendileri için çok güzel bir dene-
yim olduğunu ifade ettiler.			          (AA)

“Kütüphanelerdeyiz” etkinliğiyle 
öğrenciler okuma kültürüyle buluşuyor
Milli Eğitim Bakanlığı ile Kültür ve Turizm Bakanlığı işbirliğiyle yürütülen etkinlikle, resmi ilkokul ve 

ortaokullarda öğrenim gören öğrencilerin kütüphaneleri düzenli olarak ziyaret etmeleri hedefleniyor.

“Renklerle Kurulan Köprü: Türkiye’den Yetenekli Ço-
cuklar Bulgaristan’ı Çiziyorlar” başlıklı sergi  Ankara’da 
açıldı. Bulgaristan Haber Ajansı (BTA), Bulgaristan’ın An-
kara Büyükelçiliği, Nasrettin Hoca Bilim ve Sanat Merkezi 
ile Balkan Göçmenleri İktisadi Araştırma ve Sosyal Yar-
dımlaşma Vakfı (BİSAV) işbirliğinde “Renklerle Kurulan 
Köprü: Türkiye’den Yetenekli Çocuklar Bulgaristan’ı Çi-
ziyorlar” başlıklı serginin açılışı BTA Ankara  Bürosu’nda 
gerçekleştirildi.

BTA Genel Müdürü Kiril Valchev, öğrencilerin, velilerin 
ve çok sayıda davetlinin katıldığı açılışta, sergide

Türkiye’den çocukların Bulgaristan’ı anlattığı resimlerin 
yer aldığını söyledi. Valchev, sergide 29 resim bulunduğunu 
ve hepsinin Bulgaristan’ın doğasını, kültürünü ve folklörünü 
yansıttığını kaydetti.

Meslektaşı Nahide Deniz’in Atatürk’ün Sofya’daki gün-
lerini anlatan bir belgesel çektiğini ve Nasrettin Hoca Bilim 
ve Sanat Merkezinde bu filmin gösterildiğini anlatan Valc-
hev, bu dönemde Büyükelçi Tcholakov’un ülkesine dair çok 
güzel hikayeler anlattığını ve çocukların da bundan çok et-
kilendiğini söyledi.

Nasrettin Hoca’nın Bulgaristan’da da ünlü olduğunu dile 
getiren Valchev, “Bu sergi, birbirimizi daha iyi tanımamız 
gerektiğinin bir örneği. BTA ve Anadolu Ajansı, bunun için, 
ülkelerimizden haberleri, kültürü, ekonomiyi ve siyaseti 
daha iyi bilebilmek için çalışıyor.” ifadelerini kullandı.

İki ülke arasındaki yakınlığa değinen Valchev, “Bizim 
haber ajanslarımız da bu dostluğu devam ettirmek için ça-
lışıyorlar.” dedi.

Bulgaristan’ın Ankara Büyükelçisi Anguel Tcholakov da 
bu güzel sergide bir araya gelmekten mutluluk duyduğunu 
belirterek, “Bu sergi bize 3 çok önemli mesaj veriyor: Ço-
cuklar, yetenekler ve Bulgaristan.” diye konuştu.

Tcholakov, 2025’in Bulgaristan ile Türkiye arasındaki 
dostluk için çok güzel bir yıl olduğunu dile getirdi.

Nasrettin Hoca Bilim ve Sanat Merkezi Müdürü İlyas 
Yaldız ise bu serüvenin Büyükelçi Tcholakov’un Nasrettin 
Hoca Bilim ve Sanat Merkezi’ni ziyaret etmesiyle başladı-
ğına işaret ederek, “Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Sofya yıllarından esinlenerek başladığımız bu ser-
giyi öyle güzel bir hale getirdik ki Bulgaristan’la aramızda 
müthiş bir dostluk, müthiş bir köprü oluşturduk.” diye ko-
nuştu. Daha sonra Yaldız ve öğrencileri tarafından Büyükel-
çi Tcholakov’a çiçek ve hediye takdim edildi.

BİSAV Başkanı Yüksel Özkale de Türkiye ile Bulga-
ristan arasındaki ilişkilerin Gazi Mustafa Kemal Atatürk’le 
başladığını söyledi.

Atatürk’ün Sofya’da yaşadığı dönemde şahit olduğu ve 
beğendiği kültürel ve sanatsal faaliyetleri ve akımları Tür-
kiye’ye de getirdiğini kaydeden Özkale, sonrasında da Ata-
türk’ün iki ülke arasındaki ilişkilerin güçlenmesi için her 
türlü mesajı verdiğini belirtti.

Sergiye dair değerlendirmede bulunan BTA Genel Mü-
dürü Valchev, “Bu akşam Bulgaristan’dan 29 resimle bir 
sergi açıyoruz ancak eser sahipleri Türkiye’den çocuklar. 
Hiç Bulgaristan’da bulunmadılar, Bulgaristan’ı sadece re-
simlerden, filmlerden biliyorlar ve bu sergiyi yapma kararı 
aldılar.” diye konuştu.                                                    (AA)

“Renklerle Kurulan Köprü” 
sergisi Ankara’da açıldı

Muğla’nın Marmaris ilçesinde düzenlenen Marmaris 
Yeni Yıl Festivali’nde temizlik işçileri, sıfır atığa 
dikkati çekmek için çöpten topladıkları atıkları 

enstrüman yapıp konser verdi. Marmaris Belediyesinden ya-
pılan yazılı açıklamaya göre, Temizlik İşleri Müdürlüğünde 
görevli 24 işçi, 19 Mayıs Gençlik Meydanı’nda düzenlenen 
Marmaris Yeni Yıl Festivali’nde sahne aldı.

Tamamı temizlik işçilerinden oluşan “Sıfır Atık Orkest-
rası” üyeleri sahneye ilk çıktıklarında süpürgeleriyle sahne 
temizliği yaptı. Bağlamanın yanında geri dönüştürülebilir 
atıklardan ürettikleri plastik ve tahta enstrümanlar, plastik 
ve teneke çöp kutuları, cam ve pet şişelerle işçiler, Erkin 

Koray’ın “Çöpçüler” şarkısını seslendirirken “Kerimoğlu” 
türküsünde zeybek oynadı. Neşet Ertaş’ın “Yaktın Beni” 
eserinin yanı sıra “Prens” dizisinin müziği, sözleri temizlik 
emekçilerine uyarlanarak seslendirildi.

Bazı şarkıların sözlerini değiştirerek sıfır atık vurgusu da 
yapan “Sıfır Atık Orkestrası” hem çalıp hem söylerken sıfır 
atık bilincine dikkati çekti.

Temizlik işçilerinin sahne performansını izleyen Marma-
ris Belediye Başkanı Acar Ünlü, işçilere teşekkür etti.

Ünlü, “Bu işler yürekten yapılınca, nasıl Marmaris bu 
kadar temiz oluyorsa ki ellerine sağlık, yürekten yapılınca 
bu kadar güzel çok lezzetli de bir iş çıktı.” dedi.           (AA)

Kastamonu’nun Taşköprü ilçesine bağ-
lı Paşaköy’de bulunan 126 yıllık çivi-
siz Esederesi Camisi, yıllara meydan 

okuyor.
Paşaköy’deki Esederesi Camisi’nin inşa-

atına 1880 yılında başlandı. İnşaat sırasında 
ustasının hayatını kaybetmesinin ardından 
oğlu camiyi 1899 yılında tamamladı.

Cami çivisiz ve köşelerde ağaçlara açılan 
çentik kilit sistemi ile tamamen ahşaptan inşa 
edildi.

Paşaköy’ün 7 mahallesinin ortasında ka-
lan Esederesi Camisi, uzun yıllar köyün tek 
camisi konumunda bulundu ancak zamanla 
köyün diğer mahallelerinde de cami yapıldı.

Yıllara meydan okuyan çivisiz cami, sü-
rekli açık olmasına rağmen vakit namazların-
da diğer mahallelere uzak olması nedeniyle 
fazla tercih edilmiyor.

Köy sakinleri, özellikle cuma ve bayram 
namazlarını ise Çoban Mahallesi’ndeki Ese-
deresi Camisi’nde kılmaya özen gösteriyor.

Köy Muhtarı Oğuzhan Şenel, köy sakin-
lerinin tarihi camiyi ayakta tutmaya çalıştığı-
nı söyledi.

Esederesi Camisi’nin çok özel bir cami 
olduğunu vurgulayan Şenel, “Camimiz ah-
şap ve çivisizdir. Köy halkı olarak bu camiyi 
yaşatmak için uğraşıyoruz. Özellikle cuma 
günleri gelip namaz kılıyoruz ki boş kalma-
sın. Geçtiğimiz yılarda kendi imkanlarımızla 
çatısını onardık ama tekrar bakıma ihtiyacı 
var.” dedi.

Köy sakinlerinden Yunus Çoban ise cuma 
ve bayram namazlarını Esederesi Camisi’nde 
kıldıklarını belirterek, “Burası tarihi bir yapı. 
100 yılı aşkın süredir kullanılıyor. Bu camiyi 
yaşatmak için köy halkı imece yapıp çatısını, 
kiremitlerini yeniledik.” diye konuştu.

“AĞAÇTAN MUAZZAM BIR                   
IŞÇILIK GÖSTERMIŞLER”

Ahmet Eker de 80 yaşında olduğunu dile 
getirerek, “Burası merkezi bir yer. Diğer 
köylerden de buraya namaza geliyorlarmış 
eskiden. Diğer köylerin de merkezi burasıdır. 
Ağaçtan muazzam bir işçilik göstermişler.” 
ifadesini kullandı.

85 yaşındaki Recep Gökgöz ise camiye 
gelip gitmeye çalıştıklarına dikkati çekerek, 
şunları kaydetti: “Şimdi her köyde bir cami 
var. O zamanlar sadece bu cami varmış. Biz 
de bu camiyi yaşatmaya çalışıyoruz, buraya 
sahip çıkıyoruz. Buranın harap olmasını iste-
miyoruz. Bugüne kadar bakımını elimizden 
geldiğince yaptık ama bundan sonra daha gü-
zel restore edilmesini bekliyoruz.”        (AA)

Kastamonu’da 
126 yıllık çivisiz cami 

yıllara meydan okuyor

Sıfır atığa dikkati çekmek için çöpten
 topladıkları atıklardan enstrüman yapıp konser verdiler
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